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Segítségnyújtás
Aligha van olyan dolgozó föld

műves, aki ne szívesen termelne 
többet és jobbat, darabocska 
földjén, mint eddig. Aki ne tar
tana az eddigi sovány és gyengén 
tejelő tehene helyett legalább 
kettőt olyat, amelyik naponta, 
mondjuk, 16 liter tejet ad. Rossz 
lovacskáját is régóta kicserélte 

• volna már egy kemény, jólhuzó 
Hattal. Megtette volna mindezt

J már régen. Dehát nem rajta mú
lott Dolgozott, mint az állati 
reggeltől.estig, látástól-vakolásig. 

J S mi haszna volt belőle? A falat 

kenyér is alig került ki minden 
napra. És rongyosak voltak a 
gyermekek, befolyt a csizmába á 

..viz, s a vedlett háztetőn becsur
gott az eső...

Kinek fájt ez? Tán bizony a 
földesurnak? Vagy a bankárnak? 

i Vagy a falu nagygazdáinak? Hi
szen abból éltek ők, hogy a dol
gozó parasztság nyomorgott és 
szenvedett. Akkor is mondták ne
ki, hogy többet termeljen és job. 
bát. Hibáztatták, há konkolyos 
volt a buza, ha nem hozott elég 
tejet, vagy tojást a városra. Csak 
éppen - azzal nem törődtek, hogy 
segítséget is nyújtsanak a számá
ra a kívánságok teljesítéséhez.

Népi demokráciánk, népi kor
mányunk is többtermelésre szo
bija fel a dolgozó földmüvessé- 
get. Az Állami Tervben egyene
sen azt is megmondja, hogy kö- 

• rülbeliil másfélszer annyit kell 
termelnünk, mint az elmúlt esz
tendőben. A munkásosztály és él
harcos pártja által vezetett népi 
demokráciánk azonban nem csak 
kívánságokkal jön. Tudja, hogy 
a jó munkának feltétele van. 
Tudja, hogy dolgozó földmiives-

í

ségünk nyomorban és elhagya.

----———át.
Hogy a maga erejéből, bármeny- 
nyire is akarná, képtelen kiemel
kedni a nyomorból. Ezért igyeke
zett és igyekszik megadni minden 
segítséget számára.

Ennek a segítségnek egyik leg
szebb formája és egyben a leg„ 
hathatósabb is az Állami Mező- 
gazdasági Gép- és Traktorállomá- 
sok által nyújtott segítség. Már 
az elmúlt őszön sokat jelentett ez 
a dolgozó földműveseknek. A 
traktorok segítségével több földet 
es jobban tudtak megművelni, 
mint a régi elkopott ekével 
gyenge állattal. Ezen a tavaszon 
ez a segitség még növekszik és 
erősödik. A földművelésügyi mi
nisztérium csak a napokban tette 
közzé, hogy a Mezőgazdasági 
Gép. és Traktorállomnsok szerző
déseket kötnek a dolgozó földmű
vesekkel, a mezőgazdasági mun
kálatok elvégzésére. Hutnlmas te
rületek íelszántását, megművelé
sét, bevetését vállaljak. És ami 
fontos, olcsóbban, mintha ugyan, 
azt a munkát állatok segítségé
ivel kellene, hogy elvégezzék.

. í tottságban élt évszázadok I

ABiztonsigi Tanács tegnapi ülésén

nux sioíjct delegálás leleplezte 
az EggesM ÁDaask imperialista 
cselszOTescií Kercáhu

A világuralmi terveket szövő amerikai imperializmus minden 
alkalmat megragad arra, hogy határtalan nyereség, és terület
szerzési vágyát kielégítse. Ennek érdekében támaszpontokat , zsa
rol ki a maga számára a világ különböző pontjain, a fasisztákkal 
egykor együttműködő nép- és hazaáruló körökből bábkormányo
kat alakit azért, hogy megvethesse lábát ezekben az országokban. 
Malik szovjet delegátus a Biztonsági Tanács tegnapi ülésén lelep
lezte az Egyesült Államok sötét koreai cselszövéseit és azt, hogy 
a seüli, amerikai zsoldban álló koreai bábkormány segítségével a 
maga számára akarja megszerezni ezt'a távolkeleti országot termé
szeti kincseivel együtt. ■'

A kapitalista államok politikájára jellemző jelentésről számol
nak be á hágai lapok. Holland kormánykörökben nagy aggoda-. 
lommal figyelik az indonéziai hsdihelyzetet és attól tartanak, 
hogy az amerikai: imperialisták megkísérlik majd, hogy,módot ta
láljanak arra, hogy az indonéziai szigetvilágra is rátegyék a kezii-

két és ezzel végetvessenek az ottani roskadozó holland I gyarmati 
uralomnak. .5 ... . . y

Mialatt Amerikában a\ gazdasági válság egyre nagyobb mére
teket ölt, a tőzsdei árak katasztrófában zuhannak és a termelés 
napról-napra csökken, a munkanélküliek száma óráról-órára nö
vekszik —■ a Szovjetunió hathatós gazdasági támogatásával a szo
cializmus építésének utján előrehaladó népi • demokráciák gazdasá
gilag egyre jobban megerősödnek. A népi demokráciák gazdasági 
helyzetéről ad átfogó képet az „Uj Idők11 című moszkvai folyóirat.

Salazar, portugál diktátor, Hitler egykori bámulója az ameri
kai imperialisták dédelgetett kedvence ismét, hallat magáról. , A 
nemrégen „lezajlott* 1 választások után Salázar számos ellenzéki 
politikust bebörtönöztetett.

A világpolitika legújabb eseményeiről az alábbiakban számo
lunk be: .

teremtettek Délkoreában amerikaiak
NEW-YORK. (Rador.) —- A Biz- rátát meghamisított választások- kísérelte visszautasítani. szavazással nem lehet- még’dönte-

tönsági Tanács tegnapi ülése ra. Hangsúlyozta, hogy az ameri- Végül is á Biztonsági Tanács a ni azt a tényt, hogjr létezik a Ko- 
' Koreai' Népköztársaság kérésének reai, Népköztársaság , eș annak

ülése ra. Hangsúlyozta, hogy az ameri- . 
foglalkozott a délkoreai bábkor- kai közigazgatás ezzel a választó- 
mány tagfelvételi kérésével. Mint sí komédiával a nép ellenségeit a letárgyalását tűzte napirendre, kqi'manya, amely memcsak Észak
ismeretes, az Északkoreai Nép
köztársaság kormánya 
tagf el vételi kéréssel fordult az 
Egyesült Nemzetek Szervezeté
hez. Az Egyesült Nemzetek főtit
kára a Korái Népköztársaság fel- . _
vételi kérését sokszorosította és.bábkormány kérését . napirendre megbízott szerette volna, ha gé- 
bejelentette, hogy nem hivatalos tűzzék. pies ;
eljárással a beadványt tanulmá- Austin amerikai megbízott a meg a . - , , , , .
nyozás céljából szétosztja a ta- szovjet delegátus által felsora-felvételét az Egyesült Nemzetek társaság kerese_ felett a tagfelva- 
nács tagjai között. A főtitkárnak koztatott döntő érveket meg sem Szervezetébe. Hangsúlyozta, hogy teli bizottság döntsön.

A népi demokráciák országainál: í&ara ■ . 
túlhaladta a háború előtti termelését

MOSZKVA. — Az Uj Idők ci- tikai aktivitásának és munkaerő százalékkal emelkedett Ezután 
_ is mii szovjet folyóirat „A Népi De- kifejtésének a növeléséhez járul részletesen foglalkozott a népi de-

tüzzék napirendre. Malik szovjet mokráciák Gazdasági Fejlődése11 hozzá. Kifejtette, hogy ezzel mokráciák tervgazdálkodásával, 
címen cikket közölt Petrovszki szemben Jugoszlávia Tito népáru- majd rámutatott ezeknek az álla*  
szovjet közírótól. Petrovszki pár- ló csoportjának nacionalista poli-moknak szilárd egyensulyu al- 
huzamot vont a népi demokráciák ........   ” ” ’ " -
országainak háború előtti és mos
tani ipari termelése között és 
megállapította, hogy Csehszlová
kia 10 százalékkal, Lengyelország 
51 százalékkal, Magyarország 27 
százalékkal haladta túl a háború

mány tagfelvételi kérésével. Mint
ismeretes, az Északkoreai Nép
köztársaság kormánya , szintén

Egyesült Nemzetek Szervezeté

kára a Korái Népköztársaság fel

bejelentette, hogy nem hivatalos tűzzék, 
eljárással a beadványt tanulmá- ‘ 
nyozás céljából szétosztja a ta- szovjet delegátus által

si komédiával a nép c—„— — ...—— ~ ... -
az amerikai imperializmus ügynö- melynek során az amerikai meg- Korea, hanen^ egész*  Korea kor- 
keit juttatta hatalomra, amely bízott megkísérelte, hogy levétes- ~~ ’ A
a legszörnyübb rendőr-önkénye se napirendről a kérés megvita- 
uralmat teremtette meg Korea- tását. Ezután ismét Malik szovjet 
bán. Malik , szovjet delegátus til- delegátus emelkedett szólásra és 
takozott az ellen, hogy a koreai hangsúlyozta, hogy az amerikai

szavazással akadályozzák 
Koreai Népköztársaság

mánya is egyben. A bábkormá
nyok jönnek és eltűnnek. De a 
nép által életrehivott kormányok, 
amelyek a népből merítik erejü
ket, tovább dolgoznak a nép ér
dekében.

Végül a szovjet delegátus indit-
>ai ' Népköztársaság ványozta, hogy a Koreai Népköz- 
Egyesült Nemzetek társaság kérése_ felett a tagfelvé-

ez az eljárása a Koreai Népköz
társaság mellőzését jelentette. A 
Szovjetunió megbízottja a napi
rendi pontok megállapítása al
kalmával követelte, hogy a Ko
reai Népköztársaság kérését

delegátus ugyanakkor tiltakozott címen cikket közölt 
az ellen, hogy az amerikai meg
szállás alatt álló délkoreai báb
kormány kérését napirendre tűz
zék.

Malik szovjet delegátus hatal
mas beszédben leplezte le az 
Egyesült Államok koreai sötét 
cselszövéseit és rámutatott arra, ___________  _______  . _ ____
hogy a seüli bábkormányt a kp. előtti termelést. Ugyanakkor ră
reai reakciós erőkből és a japán mutat arra, hogy a Román Nép. 
megszállás alatt a koreai nép ér- köztársaság szintén jelentősen 
dekeit elárulókból állította össze túlhaladta az 1938*as  termelési 
az amerikai katónai közigazgatás, színvonalat a vas- és acéliparban, 
A koreai választásokat megfigye- valamint túlhaladta a kőolaj tör
lő külföldi kiküldöttek jelentései- melési előirányzatot. Szilárd ala- 
re hivatkozva mutatott rá a tér- pót teremtettek a termelés továb. 
torral megrendezett és a nép aka- hí fokozásának, ami a nép poli-

tikája következtében' ellenkező lamháztartására és kifejtette, 
képet mutat. A továbbiakban hogy ezek az országok a Szovjet- 
Lengyelorszúg ipari termelésével unió közvetlen segitsege és a 
foglalkozva, rámutatott arra, Szovjetunióval vajó szoros. kap- 
hogy az ipari termelés 25 száza- csolatok folytán építik szocialista 
lékkai, mig a fémtermelés 100 közgazdaságukat.

Sorozatos letartóztatások 
Portugáliában

PARIS. — A műit heti portugáliai De Mat&s tábornok jelölését támo- 
váluiwtúsok után Salazar diktátor az gátták, letartóztatták, Lisszaboni po
ciién zók soraiban tömeges letartózta- litikai körök megerősítették 6 ellen- 
tásokat rendelt el Mindazokat, akik zéki politikus letartóztatását.

Szovjetunióval való szoros, kap*

Azt is hangsúlyozza azonban a 
földművelésügyi minisztérium, 
hogy még ebből az árból is ked
vezményt nyújt a szövetkezetek
be, munkáltató közösségekbe, cso
portokba, egyesületekbe, tömörült 
dolgozó földműveseknek. A sző. 
vetkezetek részére 20 százalékkal, 
a munkáltató csoportok részére 10 
százalékkal olcsóbban végzik a 
munkát. A munka mellett a gép
állomások szakemberei, szaktaná
csokkal is ellátják 
ellátni a dolgozó 
Megmagyarázzák, 
kell megművelni
Uogy mennyi vetőmagot kell be- gének munkájára. A bonchldai

le vetni. Miképpen 
feni, kiválogatni 
Ugyanakkor pedig 
kötelezik magukat a 

alatt 
végzik

egyre

és kötelesek 
földműveseket, 
hogy hogyan 

jól a földet.

kell előkészi- 
a vetőmagot, 

szerződésileg 
arra, hogy

munkát a legrövidebb idő 
és a legjobb minőségben 
el.

Dolgozó földműveseink
nagyobb számban ismerkednek 
meg c segítség nngy jelentőségé, 
vei. Bíznak benne és becsülik az 
Állami Mezőgazdasági Gép- és 
Traktorállomások dolgozóit. Még 
ki sem jött a miniszteri rendelke
zés, s máris egyre nagyobb szám- 
bnn jelentették he igényüket a

vőre még több lesz a traktor, a 
vetőgép. Több lesz a kenyér és 
több lesz a csizma, a cserép és a 
ruhának való.

Falusi szervezeteinknek a leg-

gépállomáshoz eddig 138 dolgozó 
földműves jelentette be szándé
kát 210 hektár föld megművelte, 
lésére. Nagykároly vidéken pedig 
több, mint 460 hektárt jelentettek
be, még a szerződések előtt. Ez a messzebbmenő módon segíteniük 
folyamat azóta csak erősödött. A kell dolgozó földmüvességcinknck 
dolgozó földmüvesség meg akar ezt az nlulróljövő egészséges tö- 
szabadulni a falu nagygazdáinak rekveset. Álljanak melléjük. Erő. 
kizsákmányolásától. S tudja, sitsék a bizonytalankodókat. Bár
hogy ennek ez az egyik útja, coljának velük együtt a falu ki- 
Tudja, hogy ha dolgozik, szövet- zsákmányoló nagygnzdái ellen, 
ségben n városi munkássággal. Harcoljanak velük együtt a regi 
valóban sikerülni fog ebben az bnbonús beidegződések leküzdésé- 
évben többet és jobbat termelnie, re. Ez is a segítségnyújtás egyik 
Tudja, hogy a többtermolcs révén formája. Még pedig clhanyagol- 
crősödlk nemzetgazdaságunk. Jö- hatatlanul fontos formája



színműnek, az Állami Magyar Szín
ház legközelebbi müsordarabjának a 
szerzője, Valentin Katajev, Odes2- 
szában született 1897-ben. Mint 
egész fiatalember, résztvett az első 
világháborúban, amelyet tüzéraltiszt, 
ként szolgált végig. A forradalom 
évei alatt a híres „Rosta" cimü sza‘ 
tirikus lap munkatársa volt, melyet 
Majakovszkl vezetett. Ekkor a fiatal 
Katajev Moszkvában élt és itt bon- 
takozott ki sajátos Írói egyénisége, 
melynek . fő-jellemvonása a szatíra 
és a humor. Moszkvai évei alatt 
irta több hires müvét: a „Sikkasz- 
tókí‘-at és a „Rodion Zsukov" cimü 
regényt, melynek tárgya a Potemkin 
hajó legénységének lázadása. A Po. 
temkin'lázadás a témája „A távol
ban egy fehér vitorla" cimü gyö
nyörű Katajev-regénynek is.

A szocialista építés korában Ka
tajev az Uraiba ment, ahol az egyik 
fémipari központban tanulmányozta 
a munkások életét. 1932.ben jelent' 
meg „Hajrá" cimü, világhíres re
génye. Ezt követte több nagysikerű 
színdarabja és lilmszcenáriuma. ,A 
kör négyszögesítése", a „Virágok 
Útja", az „Avantgárda" és a Ko
lozsváron most bemutatásra kerülő, 
ragyogóan szellemes, szatirikus víg
játék, a „Bolondos vasárnap", mely 
jéllegzetességeiben egyesíti Katajev 
írói egyéniségének a színeit

A Művelődési 
Útmutató 

februári száma szokott ízléses kivi, 
felben jelent meg. Gazdag tartalmá
ból ki kell emelnünk az Állami 
Tervről szóló előadásszerüen ’meg- 
irt cikket. Ugyancsak komoly cikk*  
ben foglalkozik a láp az írástudat
lanság-ellenfóly tatait harccal, va, 
1-imínt a grivicaj vasutasok 1933-as 
harcával. „Hó, C);ő, szél" elmen, 
egyszerű nyelvezettel megirott cikk 
magyarázza meg a természeti je
lenségeket, azonkívül szakcikk fog*  
ialkozik a tavaszi vetőmagok élőké’ 
szltésénék kérdésével. A „Mit olvas. 
sunk“ rovat Illés Béla „Szkipetárokí*  
cimü regényéből közöl érdekes rész
leteket. Költőink időszerű verseiből 
említésre méltó W. Rózsa Aliz „A 
tervek éve“ cimü verse. Sokan fog
ják szavalni Hajdú Zoltán „A Terv" 
című lendületes versét, Megrázó 
epejü Szemlér Ferenc „Zászló leng 
Doftána fölött" cimü verse. Maja*  
kovszkij „A Pártról" cimü versét 
Békés István kitűnő fordításban 
közli a Hap. Șzejken kívül még 
Csehi József „Norma döntők", Szász 
János „Hej lélek", Kucka Péter 
„Tanulni", Aczél Tamás „Egy anal, 
fabéta iskolára", Horváth István 
„Telefont szerelnek", Aragon „Ének 
Ricamiereről" és Maxim Pllszki 
„Hidak" cimü versét kell megemlí
tenünk. Békési András „Súlyom 
Peti" cimü népmeséjén Idvtll még 
Petre Vlntila „Dózsa György" és 
Osztrovszkij „Mcgedzik az acélt" 
színdarabjai teszik változatossá a 
füzet tartalmát. A darabok mellett 
rendezői utasítások is vannak, ezen
kívül tanácsok, szavalók, karvezetők 
számára, továbbá harrjegy ismerte*  
tés és végül Bartók Béla népdalán 
kívül még hat orosz, népdal kő. 
tusra alkalmazva. Végül tanácsadó 
a közölt anyag felhasználására vo
natkozólag teszik ezt az állandóan 
fejlődő füzetet nélkülözhetetlenné 
mind a városi, mind a falusi kul- 
lu;csoportok számára.

r------- -
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EZT OLVASSUK: |

—— Hogyan épül a szocializmus 
és a kommunizmus a Szovjetunióban

A polgári társadalom és „tudósai" hosszú időn 
át vágyálomnak, szektariánus tannak tekintették 
és hirdették a kommunizmust s igy a szocializmust 
is, amely tudvalevőleg a kommunizmus első, ala*  
csúnyább szakasza. Marx és Engels, később Lenin 
és Sztálin világosan rámutatott arra, hogy a kom
munizmus és annak elmélete, a marxizmus nem 
vágyálom és semmi köze a szék tár iánizmushoz. A 
Szovjetunió megszületése pedig a gyakorlatban bi
zonyította be, hogy a kommunizmus nagyon is el
érhető. Sőt, a Szovjetunió állandó erősödése, a 
szocializmus kiteljesedése és a kommunizmusra 
való áttérése, a második világháború után a szo
cializmus útjára lépett népi demokráciák példája, 
kétséget kizáróan igazolta, hogy: „a kommunizmus 
az a társadalmi rend, amelyhez az emberiségnek 
a történelem fejlődés-törvényei értelmében feltét
lenül el kel! érkeznie".

Izgató kérdés azonban, hogy miként valósult 
meg a szocializmus, a kommunizmus első szakasza, 
a Szovjetunióban: mik azok a jellegzetességek, 
amelyek megkülönböztetik a kapitalista polgári 
rendszertől és hogyan jöttek létre?

Erről a kérdésről értekezik P. Judin „Hogyan 
épül a szocializmus és a kommunizmus a Szovjet
unióban" cimii kiskönyvében, mely magyar nyel
ven is megjelent a Román Munkáspárt kiadásában.

Judin rámutat arra, hogyha Szovjetunióban a 
szocialista rendben az összes fő termelő eszközöket 
szocializálták. Ezzel megszüntették a kizsákmá
nyolást A Szovjetunióban az összes gyárakat, üze
meket, a vasutat, a hajózást, az erdőt, a földet s 
az altalajt, vagyis a társadalom számára szükséges 
javak előállításának minden alapját szocializálták,

Irodalmi körök
a szovjet üzemekben

A inunkfisirók és költők nagy becsben állnak a Szovjetunióban, A gyárákbáni, ipari üzemekben, irodal
mi köröket alakítottak, amelyeknek célja a munkásság saraiból kikerülő írók és költők támogatása.

A moszkvai „Sárló és kalapács" gyár most ünnepelte irodalmi körének húszéves fennállását., A gyár 
vezetősége jelentős anyagi támogatásban részesíti a tehetséges írókat, sokát közülük a gyár költségen, áz iro
dalmi főiskolára küldtek és ezek közül többen — ágy A. Filator, K. Csirkov, \ J. Svedov jelentős irodalmi 
sikereket értek el. Ezek ă beérkezett költők nevelik a munkásság soraiból kikerülő uj iróg^nerációt. így a leg
utóbbi időkben kitűnt irodalmi munkásságával Ljuskin és Nikolov . hegesztő, Samánroy_ffîtS, Dimitrijev sze
relő és sok más munkás. ( - . . , '.•■■■ ; : í

A „Sárló és kalapács" gyár irodalmi köre nem egyedülálló jelenség a ■íSzovjetunnóban-. így van lek majd 
minden nagyobb’ üzemben és ez'az oka annăk, hogy ă szovjet irodalomban mindig újabb es újabb tehetsegek 
tűnnek fel. ’ ' - ‘

Hasonló irodalmi köre van Ukrajna egyik legnagyobb acélgyárának, a „ZapoTozssztál't-nak. Ennék 
irodalmi körnek is egyszerű kohómunkások:, acélöntők, fémmunkások a tagjai. Az Októberi Forrádalom , előtt, 
bizony áz egyszerű munkás nem gondolhatott arra, ‘hogy irodalommal foglalkozzék. A szovjet hutaiam azon
ban nemcsak kultúrát adott a dolgozóknak, de felkeltette bennük és .minden .eszközizei támogatja is iro
dalmi törekvéseket. A „Zapprozsszitál" irodalmi köre most elhatározta, hogy megirátjá a gyár történetét. Ezt 
a munkát a gyár irodalmi körének többszáz tagja vállalta magába. Úgy tervezik, hegy júniusig el is készül 
a munka és még ebben az évben kiadhatják.

fR. turbinától a drágaHövedig
Hatalmas gyár az 

■ ügykor ostromlott már
tír városban, Lenin- 
grádban, Az üzem 
Sztálin nevét viseli. 
Vízierőművek számára 
turbinákat gyárt- Ami
kor látjuk, épp erő
próba előtt áll. A né
metek által felrobban
tott Dnyeprogresz szá
mára uj, hatalmas, Eu
rópában példátlan tur
binákat kell gyártania- 
Az első ötéves terv 
idején ezeket az erő
müveket, a világ ak
kor legnagyob szakér
tőbe, egy kanadai mér
nök építette. Azóta 
azonban a világ sokat 
változott. Sztálin kiad
ta á jelszót: a káder
hiányt pótolni kell. 
És ime, már nincs 
szükség külföldi mér
nökökre- A szovjet 
technika ma a világ 
vezető technikája. Â 
regi turbinák 95 ezer 
kilowattotok voltai:. 
Az újak. 100 ezer kilo- 
waftosak lesznek. In
dul a terv: a rajzokat 
még a háború alatt 
kezdték meg s bizto
sak voltak benne, hogy 
meg is valósítják. Hajó 
tolók, tervezők, mér
nökök. övg. szcmilve- 
jyca munkás: az „csz- 
tergályozók királya". 
Ha ő azt. mondja, jó: 
akkor a darab pontos 
és mehet. A turbina

szemünk előtt készül 
el. Meaérjük a kipró
bálás ideg feszítő pilla
natait is. Esi végül lát
juk a turbinát a hely
színen- Zuboc a víz a 
gát agyarai között, fel
gyűl a villany messzi 
környékeken; működ
nek az üzemek..•

.,. „Kemény, mint a 
gyémánt", szokták 
mondani- A kristályok 
birodalmáról kevés fo
galmuk van, de itt a 
moziban megismerjük- 
Szovjet kriszlológusok 
eliesték ■ az anyag tu
lajdonságait s ma már 
mesterséges drágakö
veket gyártanak: olyan 
naiv rubinköveket, 
emelnek a természet
ben nem találhatók, de 
amelyeket a legtökéle
tesebb drágakő-szak, 
értő sem tud. a termé
szetes rubinkőtől meg. 
különböztetni- Nem 
azért gyártják, hogy 
<":ép szovjet nőknek 
több nyakéke leaven, 
hanem, mert a szovjet 
precíziós ivarnak, pél
dául az órásüzemek
nek szüksége van a so
ha el nem kopó, ke
mény rubinkövekre. -.

... C.vllagászok ül
nek a toronyban. 25 
éve bukkant fel «'ni uj 
égitest.. S most viraje, 
levésének őrd<a van- 
c::illagvizsaálá torony- i 
bán a csillagok szak- 1

vagyis mindezek a nép tulajdonába kerültek. Nin
csenek gyárosok, sem ipari burzsoázia, sem ma. 
gánkereskedők, sem magánbankok. Nincsenek föl
desurak sem.

Mindez merőben uj társadalmi, gazdasági, po
litikai rend kialakításához vezetett Minden hata
lom a nép kezébe került s minden gazdagság az 
egész nép javát szolgálja. Megszűntek a társadat 
mi, gazdasági élet ellentmondásai, egységes társa
dalom cs egységes gazdasági rendszer alakult ki. 
A magánérdek nem akadályozza többé a fejlő
dést. Hallatlan virágzásnak indult az ipar, a me
zőgazdaság, a tudomány és a művészet. Ezek ré
vén megvalósult az az elv, hogy „mindenki képes, 
sége szerint, mindenkinek munkája szerint". S 
mert ezt a rendszert nem gátolják a belső ellent
mondások, a polgári kapitalista rendszerek válsá
gai, a fejlődés szédületes iramúvá nőtt. így bizo
nyos, hogy a szovjet társadalom a mai szocialista 
rendszerből fokozatosan. áttér a kommunista rend
szerbe, amikor majd az az elv érvényesül: „min. 
denki képessége szerint, mindenkinek szükséglete 
szerint".

Messze van-e a Szovjetunió ettől a rendszertől?
Judin, aki alaposan ismerteti és számokkal 

bizonyítja a Szovjetunió gazdasági, társadalmi és 
kulturális fejlődését, megállapítja, „hogy nincs 
messze. Az ötéves tervek határidő előtti megvaló
sításai már a kommunista rendszer megalapozását 
szolgálják.

judin könyve egyike a legérdekesebb olvas
mányoknak. Uj világot, az emberi teremtőerő rop
pant nagyságát mutatja be. Sokat, nagyon sokat 
lehet tanulni belőle.

i ii-.m ii.

értő mérnökei izgatott 
tan lesik. Mintha az 
Ember tragédiájának 
újonnan megírt jelene
te volna, annak pesszi- 
misztikus kilengése 
nélkül. Megjektnik az 
égbolt, teljes költésze
tében, á vongás és a 
keringés törvényeivel. 
De a költészettel 
együtt a tudomány 
világosága is látszik-.. 
A metearitokról van 
szó, az „ég" e hírnö
keiről, amelyek lezu
hantak a földre és 
más égitestekről adnak 
látható, tapintható hirt.

íme, néhány kisza
kított jelent az Uj Idők 
mozi utolíó kétheti vál
tozatos filmjeiről- A 
polgári film nem is
merte és nem ismeri 
a tanitó-hiradó filmet. 
Amerika, Anglia, Fran
ciaország jilmcézárai- 
nak hiradójilmjei haj
szolják az érdekest, a 
kuriózumot, de képte
lenek a világ mélyébe 
hatolni, A világ legér- 
dtkesebb pillanatai az 
emberi munka mozza
natai. Erről a polgári 
hiradófilnickbcn soha 
kmes szó. Az ember 
viszonya a munkához, 
a nagy vilár-----etem
hez, az állatokhoz, a 
techi.’á",. a biológia, a 
csillagászat, az orvostu
domány, a zene, az 
Irodalomtörténet válto

zatos eseményei, ime 
százféle uj téma, ame
lyet a szovjet kultur- 
film zseniális rendezői 
felvetettek és tovább 
fejlesztenek.

A tüzérségről szóló 
filmet az uj néphadse
reg igen sok katonája és 
tisztje nézte meg. A 
legutóbbi gyermek- 
kert-filmből tiamton 
sok óvónő, gondozónő, 
gyakorló és- jövőbeli 
anya tanult. A‘ tudo
mányos filmekben hu
moros; rajzos motívu
mok jc’ent.keznek. A 
szovjet „Miki-egér" 
nem öncélúan' szóra
koztat, hanem tanít is- 
Ilyen tréfás-tanító pro- 
paoandafilm a Fehér 
Aranyról, a szovjet 
gyapotról szólő. Gyc- 
potnalánták ezrei tánc- 
rukerckedve nőnek, ér
nék, hódítanak, hóditó 
kőrútjukban elindul
nak uj vidékek felé'- 
Az olló-hadsereg me
netelése a kész gyapot
anyagok felé, szintén 
hatalmas és ötletes je
lenet.

Az Uj Idők mo~i 
c'-’iik hiányossága és 
terjeszkedésének er-'ök 
gátja, a mapiiar felira
tok hiánya. Több itíe- 
:'ár!, expedíció.; filmet 
kérünk. Es még több 
rajzosfilmet. Ez az, 
amit még hiányolunk.

sz- a*

kuiturcsopartok 
versenye

A „Scanteia" hirt ad arróL 
hogy az Országos SzakszerveLti 
IüköTeIhatír02Ía “ prszáBban 
makodo szakszervezeti énekka 
rok és tanccsoportok első verse^ 
nyenek megszervezését A tervet 
az a meggondolás sugalmazta, 
hogy az együttesek találkozása 
hozzájárul a szakszervezeti 
veszeti munka ösztönzéséhez és 
mélyítéséhez, a müvészigényü Iá» 
tókör és Ízlés bővüléséhez és fej
lődéséhez, s a tapasztalatok köl. 
csönös kicseréléséhez.

A versenyen résztvéhetnek a 
Vállalatok, intézmények, állami 
gazdaságok, mezőgazdasági gép
állomások szakszervezeti müked: 
velő énekkarai és tánccsoportjai. 
Az énekkarok taglétszáma 40— 
60, a tánccsoportoké 12—20. Azo
kat az együtteseket, amelyek tag
jai között hivatásos énekesek, il. 
letőleg táncosok vannak, kizár
ják a versenyből.

A versenyre felkészülés ideje, 
február 15-ével kezdődően, két 
hónap. A verseny megyei fordu
lója március 27-től április. 4-ig 
bezárólag (két vasárnap) megy, 
yégbe. A kerületi (több megyét 
felölelő) verseny napja április 
17. A verseny döntője Bukarest
ben, április 28—30-án történik.

A verseny döntőjében a kerü
letenként kivált énekkarok és 
tánccsoportok vesznek részt.. A 
kiválasztásnál tekintetbe veszik, 
hogy a csoportok milyen mérték, 
ben teljesitik munkájukat a vál
lalatban s tagjaik milyen mérték
ben járulnak hozzá az 1949. évi 
Állami Terv megvalósításához. 
Az első helyezettek között három 
jutalmat osztanak ki. A többi 
együttes, a helyezés sorrendjében, 
elismerést, emléklapot stb. kap.' 
Az együttesek, mind a bukares
tiek, mind a vidékiek, résztvesz- 
nek Május 1. bukaresti megun, 
neplésében.

PUD0VK1N
a polgári filmről 

■ . Az. „Etudes Sovietígues’' cimü 
francianyelvü folyóirat. 8. száma 
közli a nagy szovjet filmrendező, 
Vszevolod Pudovkin értekezését, a 
filmművészetről.

A polgári filmiparnak arna kor. 
szakbeli tevékenységét elemezve, 
melyben a szovjet film még csak 
fejlődésének a kezdeti útját járta, 
Pudovkin sorban leleplezi a csak 
szórakoztató és álrealista „standard 
film" módszereit, amelyek a film" 
trösztök főműhelyében, Hollywood
ban kristályosodtak ki ’ először,

A „business", a haszonleső üzle
tesség légköre megfojtotta a realiz- 
mus gyér és félénk csiráit, —- Írja 
az első világháború utáni amerikai 
filmről a jeles rendező. — Az ame
rikai filmeken az élet inkább csak 
vxsének látszott. S ezt a mesét ve
títették életként a közönség elé. 
Mesterkélt, képzeletszerü, az amert" 
kai nép tömegének az érdekétől tel
jesen idegen volt ez a mozgókép. 
Lehetetlen egyetlen olyan amerikai 
filmet találni, amely hitelesen tük
rözné az első világháború utáni kor
szak folyamin Amerikában és Euró
pában történt. -nií;y politikai és tár. 
sadalmi eseményeket.

Nyugat-Európában a film jelenté
keny gazdasági és ideológiai ténye
zőnek bizonyult, — állapítja meg 
Pudovkin. — A német filmgyártás 
az első világháború után uj-rorruir.. 
tikus irányzatok hatása alá került 
A „Frigyes császár", a „Nibclunpok" 
és más filmek az akkori német re- 
váns-gondolatot tükrözték. Az uj" 
romantikus filmek mellett hemzseg, 
tek a tárgyukkal a szalonok házar 
ságtöréseihez kapcsolódó vígjátékok, 
amelyek a nézőben azt az érzülete: 
igyekeztek kelteni, hogy az éle", 
egyetlen célja a léha öröm t a vi
lágban nem történik semmi jelen
tős. Lényeges helyet foglaltak cl a 
beteges képzeletből termett, s a fe
nyegető vészek, egyetemes pusztulás 
gondolatával terhes filmek.
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is oépjólétf mioisitériom©!
menlőegyesííleteRet létesítettek

Rador jelentés hirt ad arról, hogy A munka.- é' népjólétiigyi minisz- zenketted részét. Azok,-akik január- mint a munkaszolgáltatások és szál- 
t hivatalos lăp tegnapi számában tórium hatáskörébe tartozik a gyér- bán ezt az adót nem fizették ki, köz lîtâșok után kapott tiszteletdijak, 
megjelent a Nagy Nemzetgyűlés El- mekek, felnőttek és öregek társadá- telesek az egész évre megállapított illetmények és bérek forgalmi adóját, 
nöki Tanácsának a munka, és népjó- lombiztositási ügyei, a rokkantak se- házadó egytizenketted részét kiegyen- • A kivetés alapján megállapított 
létögyi minisztérium megszervezésé- gélyezése és munkábasoroláca, á testi Htieni. . •
ró! szóló rendelettörvény.

A rendelettörvény értelmében
munka, és népjólétügyi minisztérium- olyan más kérdés, amely általános, ezen' alkalmazottak után az 1949 ,ja- 
cák feladatai a következők:

a) Elkészíti a törvénytervezeteket 
g alkalmazza a munka-, népjóléti és 
nyugdíjügyek kérdésével kapcsolatos 
törvényekét,. rendelettörvényekct és 
miniszteri rendeleteket.

b) A munkavédelem, tanoncvéde- téri tanácsosok segítenek. A minisz- 
|em, a nyugdíjügyekkel kapcsolatos terhelyettesek és miniszteri tánáeso-

11 szakszervezeti 
csrpor.íBíelös 

munkája
A nehéziparban rövidesen lezárul 

a szakszervezeti választások első 
szakasza. Ezeknek a választásoknak 
az a céljuk, hogy a termelésben 
kitűnt munkásokból, a munkásosz
tály legodaadóbb és legkövetkeze
tesebb harcosaiból uj vezetőséget 
állítsanak a szakszervezetek élére, 
olyan vezetőségeket, amelyk siker- 
résén teljesítik majd azokat a fel
adatokat, amelyek az Állami Terv 
megvalósításának hatalmas, harcá
ban a izakszervezti mozgalomra 
hárulnak.

A nehézipari üzemek és gyárak 
dolgozói szakszervezeti csoport- és 
társadalombiztosítási felelősöket 
választottak. A szakszervezeti cső. 
portoknak legfőbb feladatuk az. 
hogy megteremtsék és biztosítsák 
a közvetlenebb kapcsolatot az üze
mi, bizottság és az egyes dolgozók 
között. Ez a kapcsolat lehetővé te
szi azt., hogy az üzemi bizottság
jobban megismerje â dolgozók pa
naszait és kívánságait, a dolgozók
nak pedig a jövőben munkaidejük
ből egy percet sem kell elveszte 
niök, ha az üzemi bizottsággal 
akarnak közölni valamit. A dolgo
zók társadalombiztosítási ügyeinek 
elintézése a társadalombiztosítás’ 
felelős feladata. A szakszervezeti 
csoportfelelősök feladatai közé tar
tozik az is, hogy a dolgozókat moz
gósítsák és jobban előkészítsék az 
üzemi gyűlésekre. A szakszervezeti 
csoportokra igen nagy feladat var 
az egyéni szocialista munkaverse- 
nyek kezdeményezése és megszerve 
zése terén is. A • csoportfelelősnek 
alkalma nyílik és módja van arra 
hogy csoportjának tagjaival .ál
landó kapcsolatot tartson fenn, 
megvitassa velük az egyéni munka
versenyek jelentőségeit, ilyen mun
kaversenyeket kezdeményezzen és 
figyelemmel kisérje azok lefolyását, 
eredményeit és tapasztalatait. A 
csoportfelelös hivatása az is/högy 
a munka jobb megszervezése terén 
elért tapasztalatokat tovább adja 
és értékesítse. ; •

Igen fontos feladat hárul a szak: 
szervezeti csoportfelelősre a cso
portba tartozó dolgozók politikái 
és szakmai színvonalának emelésé
ben, A csoportfelelősnek ugyanis 
lehetősége nyílik arra, hogy cso
portjához tartozó dolgozók politii 
kai és szakmai fejlődését figyelem
mel kisérje, támogassa és előmoz
dítsa. A szakmai tudást ma már . 
nomcyak a termelés fokozására kell 
előmozdítani, hanem az egyes dói. 
gozók érdekében is, mert az uj bér. 
rendszerben a magasabb . fizetési 
osztályba való soroláshoz magasabb , 
szakmai tudás is szükséges.’ Népi ■ 
demokratikus rendszerünk a szélei 
dolgozó tömegeknek lehetőséget ad 
arra, hogy szakmai tudásukat bő
vítsék.

A szakszervezeti csoportfelelősök, 
nek van azonban egy állandó fel
adatuk is jnég pedig az, hogy a 
munkásosztály élcsapatának, a Ró 
mán Munkáspártnak és népi dșmo 
kratikus kormányunknak a dolgo
zókról való gondoskodása a gya
korlati életben is érvényre jusson 
cs az uj törvények alkalmazását 
ne korlátozzák bürokratikus vagy 
egyéb akadályok.

A szakszervezeti csoport a jó 
gazdálkodás iskolája, á munkásság 
nevelésének iskolája, a mnnka 
iránti kommunfoa magatartás szel
lemében. Ezért, hogy megfeleljen 
ezeknek a feladatoknak, a szak, 
szervezeti csoport felele'-' tek becsű 
letosnek én hűségesnek kell lennie 
a ínnnkáscsstájyhoz, gyűlölnie kcil 
áz osztálycllonségct és annak al 
jas mc.:terkc(lc30ít és Iclkíímncrctc. 
icn kell gazdálkodnia a közja 
vakkal.

njultévi adók hátralékait február 
hiányosságok tudományos módszerek- Azok, akik háztartási személyzetet 28-áig bezárólag 18 százalék késedel- 

a. kel való kiküszöbölése és minden. tartanak alkalmazásban, kötelesek mi kamattal ki lehet egyenlíteni. 
MENTŐEGYESÜLETEKET 
létesítettek

A közegészségügyi minisztérium 
lakosság orvosi kezelésének fejleszté
sére aiz. ország nagyobb városaiban 
és központjaiban állandó jellegű or
vosi mentőszolgálatot létesített.

Az egészségügyi minisztérium ren
deleté értelmében, Erdély területén 
az alábbi városokban és központok
ban szerveztek állandó orvosi mentő
szolgálatot:

Kolozsvár,. Temesvár és Brassó 
egyenként négy mentőkocsival, Arad, 
Nagyvárad, Marosvásárhely és Nagy
szeben egyenként két kocsival, Szász
város, Resica, Anina, Déva, Lupény, 
Petrozsény, Lúgos, Gyulafehérvár, 
Dés, Zilah, , Szatmár, Nagybánya, 
Torda, Máramarossziget, Fogaras, Ud 

február hónapban az címűit évi ádó varhely,' Csíkszereda,' Medgyes,Dicső, 
egytizenketted részét befizetni, szentmárton és Sepsiszentgyörgy 1— 
Ugyanilyen, összegű adót kötelesek 1 mentő gépkocsival. A mentőszolgálat 
bofeetni február hónapban á szabad- keretén belül ă fenti városokban mü_ 
fc^Iálkozásuak is. ... ,» ... ' ‘ ködő közegészségügyi intézmények

vagy különleges törvény rendelkező- nuár—márciusi évnegyedre járó adót 
sei értelmében hatáskörébe tartozik.

A munka- és népjó’.étügyi minisz
tériumot egy miniszterhelyettes veze
ti, akit munkájában egy helyettes 
miniszterekből álló tanács és minisz*

kifizetni. Ez az ádó -y mint annak
idején megírtuk —. házileány után 
havi 75 lej, szakácsnő után havi 180 
lej, nevelőnő után pedig havi 240 lej. 

A kereskedők és iparosok kötelesek 
februárban kiegyehlietni az 1949 jfl- 

----- - ... . nuár 25-éig bejelentett ráktárkészlé-
•kérdésekben szabályokat állapit meg sok számát a minisztertanács álla- esedékes adó második rész

letét. Azok, akik az első részletet ja
nuárban nem egyenlítették ki, saját 
kezdeményezésükből februárbán . is 
befizethetik azt, de minden napi ké
sésért 0..4 százalék késedelmi kama
tot kötelesek, fizetni.

& idtézkedik. • pitja meg.

MILYEN ADÓKAT KELL BEFIZETNI FEBRUÁR 28-IG?

A hatályban lévő törvények és zetai. E határidő eltelte után a’ hása- 
: pénzügyminisztori rendeletek értei- adót IS százalékos késedelmi kamat*  
mában, február hónapban az összes tál lehet c«ak befizetni és a mulasz-k fflénen, leuruar nouajpuan a- iwí-ívö iái c»a& ut:iLz*: ‘ui -e» a miuas-ț- ~—---------------------

' lakók kötelesek a havi házbérhől le- tők ellen bűnügyi eljárást is folyá- , Azok a kisiparosok, ák$ legfeljebb 
.•viat és az 1949. január, február és mattba tesznek., . ,«gy tanoneeal, vagy családtagjaikkal
. március évnegyedre járó házadét be- A városi lakóházas ingatlanok után, dolgoznak és évi adót ^mtnck—.áá 
fizetni Ezt az adót az adóhivatalok melyekben csak a tulajdonos lakik, 
pénztárainál vágy pedig postakarék- február 28-áig bezárólag be keik fi- 
pénztári csekkszámlán is be lőhet fi*  zetni az egész évi házbéradó . egyti-

1949. évi adó (kivetéséig. kötelesek

ă

8 Járásban tart érlefcesleíet 
vasárnap a kolossmemrei

máson, Borsán és Hidalmáson

Február 20 áig bezárólag: ki keli betegszállító gépkocsijai is a szük- 
egyenliteni a február 1 és 15 között ségletcknek megfelelően, mentőszol
gyártott és eladott áruk után, vak- gálatot teljesítenek,,

KOLOZSVÂR — Nyolc járás
ban tart értekezletet ‘ vasárnap, 
február 20-án a Magyar Népi 
Szövetség kolozsmegy:i szerve
zete. A járási központokban, Ko- 

t Ibisváron. Gyaluban, Egeresen, 
Bánífyhunyadon» Mócson, Sár-

jai, akik előtt megyei kiküldöttek J 
fogják ismertetni a napjainkban 
felmerülő politikai és gazdasági 
vonatkozású kérdéseket. ,

. Ketfyelettél emlékezett meg
fogják, ismertetni a napjainkban

Cgy merénylet
— és ami mögötte van

ismét az érdeklődés

Kolozsvár munkássága 
a 'grivicai eseményekről

KOLOZSVÁR — Á vasúti.fő- nek alapján országunkban a 6zó-
jnühelyek munKâșai megemlékez- ciálizmust épitjüx. egyenes foly*  
fék a 16 évvel ezelőtti. 1933 fetí- tatása az 1933-as mozgalomnak- 
ruár 164 grivicai eseményekről.. Grivica hősi harcat Antal Iste 

ván> a Rcmán Munkáspárt ko- 
lozsmegyei bizottságának helyet
tes titkára magyar nyelven mél
tatta.

A vasúti munkásság kegyelet
tel emlékezet meg a harcban el
esett társaikról.

Az Unirea fémárugyárban, a 
Herbák János bőr- és cipőgyár
ban és a Breiner Béla szövőgyár
ban hasonló kegyeletes ünnepsé
gek zajlottak le Grivica emlé
kére.

A vasúti főműhelyek . munkásM 
azonban nețncsak Grivieára emlé*  
koztek, hanem saját« harcuknak 
egyik nehéz szakaszára is. Az ün
nepségen Dejeu Dumitru, a Ro
mán Munkáspárt kolozsmegyei 
bizottságának titkára beszélt- Be
szédében vázolta az 1933-as fórrá*

A perzsa sah ellen megkísérelt merénylet 
homlokterébe hozta Iránt.

Teheránt jelentések szerint egy Pdhri Raj nevű újságíró február j az 1
töhh revoiveriövést adott le a sétakocsikázásra induló ..császárok- dai-tni megmoz lás 0 y »5*én  több revolverlövést adott le a sétakocsikázásra induló „császárok- 

császáráéra — Mahmed Riza Pahlevei sahra. Az uralkodó megsebesült, 
míg a merénylőt, a sah testőrei még a helyszínen megölték és holttestét 
feldarabolták. — Az iráni kormány a merénylettel kapcsolatban 
hivatalos jelentést adott ki, melyben azt állította, hogy a merénylő az 
Iráni Néppárt — a Tudeh tagja volt és ezért „kénytelen volt" a pdrt 
feloszlatását és vezetőinek bebörtönzését elrendelni.

A Tudeh-párt Irán legerősebb demokratikus politikai szervezete. 
Tagjai a legszélesebb elnyomott né^rétegekből, valamint a haladószel*  
lémü értelmiségiek köréből kerülneki. A szörnyű megtorló intézkedő" 
Sekkel akarta az iráni nagybirtokos osztályt képviselő és az imperialii*  
ták Zsoltijában álló Mohamed Saed.kormány a világ ' közvéleményének 
figyelmét a merénylet igazi okairól elterelni. Ezzel szemben a valóság 
az, hogy a merénylő Pahri Raj zsebében a vizsgálat során az angolok 
szolgálatában álló „Percsene Iszlám' cimü lap újságíró igazolványát ta
lálták meg, ami megdöntötte azt a,: állítást, hogy a merénylő a Tudeh- 
Pátt tagja lett volna — minden kétséget kizáróan bebizonyosodott, 
hogy a sah életére tűrő ujságiró az angolok Zsoltijában állott és min
den bizonnyal a City üzleti köreinek vált érdeke, hogy eltegye láb 
alól az utóbbi időben a Wall-Street uraival paktáló iráni államfőt.

Irán, vagy régi nevén Perzsia, a kőolajmezők feltárása óta az An
gié—Iranian Oil Company szabad vidászterületc volt. A sahtól kezdve a 
nagybirtokos osztályig mindenki az angol tőke szolgálatában állott és 
osztozkodott a perzsa olajmezők bu-ás jövedelmén. A második világ
háború után az amerikai nagytőke Is betört Iránba és azóta gz angol 
tőkések a legnagyobb aggodalommal figyelték az amerikaiak terjeszke
dését. A sah udvartartása, az Iránban uralkodó korrupció, felborítot
ták- az államháztartás egyensúlyát — az uralkodónak és klikkjének az 
amerikai tőkésektől F.isenhower. Stasscn, 0 volt elnökjelölt Dewey és 
társai értekeit képviselő Rockrfcller-csoporttal sikerült megegyezésre 
lépnie és ezúttal áthúzta Churchill és angol tőkéstársainak számításait.

London több Ízben figyelmeztette a sahot és kormányát arra, hogy 
ápalía nem tekinti jószcmmel Irán >ak az amerikai imperializmus iránti 
megértő politikáját, de a magiamét ődő figyelmeztetések tchcránl poli
tikai körökben süket fülekre találtak. Revolverdörrenésnek kellett cl. 
hanazanla, hogy a sah — a saját bőrén — érezze London figyelmezte
téseit.

Így a két imperialista csoport — az angol és amerikaiak iráni pár
viadala tovább foyik — s ennek a harcnak hatásait az iráni demokrá
cia és a véasőkig einvomott iráni nép érzi a legjobban. Azonban a föld 
alá kényszrritett Tudch'párt az őst-omáltapot és a szörnyű terror elle
nére is a többi demokratikus erőkké' együtt tovább folytatja a harcot 
az egymással vetélkedő impcrinli.'d'á’c és iráni ügynökei elten, az ország 
függetlenségének kivívása érdekében.

majd beszélt a harc későbbi sza.- 
kaszairól. A harcról; amelyhez 
Románia munkásosztálya döntő 
segítséget kapottba Szovjet Had
seregtől. Az Állami Terv, amely-

A Gaz-Metan és az flcS’árngyár 
dolgozói megválasztották 

szakszervezeti bizottságaikat
KOLOZSVÁR — A Gazmetan 

vállalatnál megválasztották az 
-:!ső szakszervezeti bizottságot.

Á közgyűlésen Drusan, a Gáz- 
és Kőolajipari Munkások Szak
szervezete Országos Szövetségé
nek kiküldöttje is résztvett. A 
gyűlésen felszólaló / munkások 
m ^emlékeztek a régi szakszer
vezeti bizottság eredményeiről, 
de rámutattak annak hibáira és 
gyengeségeire is.

A jelölőbizottság javaslata alap
ján. a szakszervezeti bizottságba 
a következőket választották m'*g:  
Pál István, Sfarlca Ioan; Baba 
Dumitru, Capusan Teclfor- Miron 
Varile és Moldovan C- Ioan. A 
társadalombiztosítási bizottságba: 
Topliceanu Cri Jodor. Sanpetrcan 
Elisabeta és Acu Valériát válasz
tották meg. Ellenőrök é- pótta
gok lettek: Sípos Béla, Radu Ful
ger, Sanpctrean Ioan. Kein Ernő, 
Morariu Vasiki és Basa. Ioan.

Az uj vezetőség tagjai, válM- 
‘ák a mult gyengeségeinek és hi
báinak kiküszöbölését.

Az Acélárugyárban is megvá
lasztották az osztályok szakszer-

vezeti vezetőséget A gépműhely
ben, tömegmühelyben és a rak
tárban dolgozók szakszervezeti 
bizottságába Suber Béla-, Csapi 
Lajos, ifjabb Balázs István, Kiss 
László és Attl Árpádot választót 
ták meg. A társadalombiztosítási 
bizottságba pedig Gáspár Ferenc- 
Nagy Femnc és id. Balázs István 
kerültek be. Az öntöde, tisztító 
műhely, magkészitő és asztalos
műhely szakszervezeti bizottságá
ba Ro'ítás Károly, Pásztor And
rás, Cseh László. Kerekes Sán
dor. Szilágyi Lászlót választot
ták meg, mig a társadalombizto
sítási bizottságba Hajós Vilmos, 
Szilágyi Lajosné é" Magyart Sán
dor képviseli munkástársaik ér
dekeit.

A szerelőműhely, lakatos mű
hely és az irodák dolg-z.óí n szak
szervezeti bizottságába Bcnkő 
Szász József. Bódi István. Pózt. 
Samu, Elekes János cs Csipkéi 
Erzséb set választották meg. A 
társadalombiz'os'.tási bízott'ágba 
pedig Cibre Katalin, Sípos Ala
dár és Sajgó Margit kerüljek be-

gy. d
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As egeresei 45 deka szene
Takarékoskodni anyaggal és idővel! Gondoltunk eddig e pár szó

nak jelentőségére? Bizony elég keveset. Percek, centiméterek, de
kák! Apróságok! Senkit sem érdekeltek. Másnak dolgoztunk, a pa
zarlásból származó kár is a másé volt.

De magunknak dolgozunk már és a pdrcek, centiméterek és 
dekák mellett nem haladhatunk el közömbösen. A megtakarított 
apróságok mindnyájunknak több szerszámot, több ruhát és egy fa~ 
lattal több kenyeret jelentenek.

Mit jelent ez a gyakorlatban? Milyen jelentősége van gazda
sági életünkben? Tessék egy példa:

Az egeresi áramfejlesztő telepen egy kilowatt áram fejlesztésé
hez eddig 2 kiló szénre volt szükség. Az egeresi dolgozók vállal
ták, hogy az Állami Terv első hónapjában 1.85 kilóra szorítják le 
ezt a mennyiséget.

Az eredmény példamutató. Lelkiismeretes munkájuk követkéz, 
tében, 1.55 kiló szén is elegendőnek bizonyult egy kilowatt áram 
előállításához. Ez 22.5 százalékos megtakarítást jelent. Még szem" 
léltetőbben: 100.000 kilowatt áramnál 45 ezer kiló szénmennyiség 
megtakarításáról van szó.

Több gyár, több gép tud dolgozni. Több dolgozónak jut min
dennapi kenyérre. Több áru fog sorakozni az üzletek polcain.

A várakozók hosszú sorai mini rövidebbek lesznek. Egy napon 
pedig teljesen eltűnnek. S éhhez hozzájárul az egeresi dolgozók 45 
dekás megtakarítása ts. k. s.

A SZLOVÁK KÖZOKTAÁSÜGYI 
MINISZTÉRIUM, a Szlovák Kom
munista Párt támogatásával főisko
lai előkészítő tanfolyamokat létesí
tett munkások és dolgozó földműve
sek számára Malaekin és Kassán. A 
tanfolyamoknak háromszáz hallga
tója van, akik a közeljövőben a kas
sai mezőgazdasági, erdészeti és pe
dagógiai főiskolákra fognak menni.

A MUNKAVERSENYBEN kitűnt, 
legfelkészültebb munkásokat vá
lasztották meg szakszervezeti fele
lősöknek a marosvásárhelyi Földgáz 
Központnál.

A KOMSZOMOL XI. KONGRESZ. 
SZUSA TISZTELETÉRE — ame
lyet a közeljövőben tartanak meg 
Moszkvában —, az uráli üzemek, 
bányák' és kolhozok ezer és ezer 

.komszomolista ifjúmunkása növeli a 
termelést. Fukalov Genádja komszo
molista kohómunkás csúcsteljesít
ményt ért el, amivel 250.000 rubelt 
takarított meg. A kolhozok ifjai a 
tavaszi vetési munkálatokhoz teszik 
meg a szükséges előkészületeket.

120.000 KILO TRÁGYÁT terem
tettek elő a marosmegyei dolgozó 
földművesek a marosvásárhelyi ál
lami mintagazdaság számára, hogy 
ott megtudják alakítani a tervben 
előirt 30 holdas veteményest. Náz. 
nánfalva dolgozó földművesei 193 
szekér trágyát adtak az állami min
tagazdaság számára.
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Tovább taH az 
ewbsség

Az enyhe óceáni légtömegek 
beáramlása a szárazföldre to
vább tart. Az Alpok környékén, 
Ausztriában és Magyarországon 
leszálló légnyomás és a velejáró 
csendes, száraz időjárás követ
keztében tovább erő-ödött a fel
melegedés és a hőmérséklet ál. 
falában 10 fok fölé, egyes he
lyeken 15 fokra emelkedett.

Erdély nagyrészén a magas 
ködtakaró akadályozta a nappali 
felmelegedést, ■_ a hómérséklet 
5—8 fokot ért el. Kolozsváron 
+3 fokot mértek és estére sem 
süllyedt a hőmérséklet a fagy
pontig. A légnyomás 777 mm., 
alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
SZOMBAT ESTIG:

Gyenge szél, a köd- és felhő
takaró nyugaton lassan felszaka
dozik, keleten tovább tart. Ea^r 
két helyen esetleg kisebb cső. 
szemergés. Az enyheség és az ol
vadás folytatódik.

VASÁRNAPI KILÁTÁSOK:
Lényeges változás nem. való- 

s-inű.
-ál vJLAGCGSAG

AkaríoK jobban dolgoxx&i? 
SPORTOLJATOK!

A BOLGÁR NÉPKÖZTÁRSA
SÁG KÖVETSÉGÉNEK KÖZLE
MÉNYE: A Bolgár Népköztársaság 
földművelésügyi minisztérium fo
lyó év május 14-ére nemzetközi 
versenypályázatot hirdet a baráti 

' államok építészei és mérnökei ré
szére, falusi mezőgazdasági tipus- 
épitkezési tervezet készítésére. A 
román állampolgárságú mérnökök 
és építészek, akik a versenyben 
részt óhajtanak venni, a Bolgár 
Népköztársaság bukaresti követ
ségén (Aleea Modrogan 5. szám) 
kaphatnak felvilágosítást.

MÉG EZÉV TAVASZÁN hozzálát
nak Sepsiszentgyörgyön a korszerű 
kulturház felépítéséhez. Az uj épü
letben nyernek majd elhelyezést a 
sepiszentgyörgyi Állami Magyar 
Színház, a városi mozi és a könyv
tár. Á kulturrendezvények számára 
előadótermeket építenek. A könyv
tár mellett olvasóterem lesz.

TÖBB MINT 13.000 FŐVÁROSI 
IFJÚMUNKÁS kapcsolódott be az 
egyéni munkaversenyekbe, ame
lyek a közelgő, az ifjúság egyse, 
ges forradalmi szervezését meg
alakító kongresszus tiszteletére 
szervezett az Ifjúmunkás Szövet
ség.
ÚJABB SEGÍTSÉGET NYÚJ

TOTT a Szovjetunió a magyar tex
tiliparnak, korszerű gépeket küldött 
a fonódák és konfekcióüzemek ré- 
iszére.

LENINGRAD SPORTOLÓI a kö- 
|zeljövőben pompás ajándékot kap. 
inak. Egy ötezer négyzetméter kíter- 
j^Jésü téli stadiont építenek Lenin" 
órádban. A közepén levő labdarugó
pályát már elkészítették. Ezen kí
vül tenisz-, kosárlabda- és kézilabda 
pályákat építenek.

202 SZÁZALÉKBAN TELJESÍ
TETTÉK január hónap folyamán a 
termelési tervet a nagyalmási 
aranybányászok.

A MOSZKVAI DRĂMAI SZÍN
HÁZ együttese a közeljövőben Prá
gában vendégszerepel. A prágai kö
zönség nagy érdeklődéssel várja a 
nagynevű szovjet színészek fellé
pését.

FELSZÁMOLJÁK a fertőző állat- 
| betegségeket Háromszéken, az Alla-
• tni Terv keretében. Az elterjedt fér. 
■ főző áliatmegbetegedések az elmúlt
évben tetemes kárt okoztak nem
zetgazdaságunknak.

* r‘ A kolozsvári törvényszék mcl. 
lett működő Portărel Hivatal, Ko
lozsvár. Dorzárszám: 565—1948. EL

ŐADÁSI HIRDETMÉNY. Közhírré té- 
1 lelik, hogy 1949 február 21-én dél
elölt 10 órakor Kolozsvárt, Kossuth 
Lajos-utca 46. szám alatt árverés ut
ján eladásra kerül egy ruha, egy női 
blúz, egy Íróasztal, egy szőnyeg stb. 
Toan Camocanu prim portărel.

i

A „Trud“, a szovjet szakszerveze- azt a lapból kivágva, lehetőleg min
tek lapja, egyik legutóbbi számában den üzemben feltűnő helyen függesz- 
a Szovjetunió egészségügyi minisz*  szék ki. A hirdetmény arra hívja 
tóriumának jó féloldalas hirdetmé- fel a szovjet dolgozókat, ifjumunká- 
nyét közli, azzal a felhívással, hogy soktól egészen az élemedett koruakig, 

A szovjet nSk e'ss’prö diadala 
a gyorskorcsolyázó 
világbajnokságokon

OSLO. — A szovjet nők elsöprő el a szovjet nők és csak az 5000 
diadala a norvégiai Konsbergben méteren szerepeltek gyengébben, 
megtartott női gyorskorcsolyázó vi" ahol a finn Lesche megelőzte őket, 
lágbajnokságon még a szakértőket is ' Még a szovjet női gyorskorcsolya
meglepte, pedig tudták, hogy a szov- zők közül is kivált Mária Iszakova, 
jét nők jobbnál jobb eredményeket aki az 500, 1000 és 1590 méteren első 
értek ek Ennék ellenére a bajnok- helyen végzett, az első kettőben 
ságok előtt úgy vélekedtek, hogy az holtversenyben Valovova, illetve 
északi nők nemcsak megszorítják, Holscsevnikova szovjet versenvzők- 
hanem le is győzik a szovjet nőket kel. így az összetett világbajnoksá- 
Ez nem történt meg,, sőt egyes szá- got is megnyerte Zoja Holcsevni- 
mok szinte a szovjet nők házi ver. kova és Rinuna Zsukova előtt. A 
senyei voltak. Az 500 és a 3000 mé- negyedik helyre a norvég Thorwald. 
teren az első három, 1000 méteren sen, ötödikre a finn Lesche és Hut- 
pedig az első négy helyet foglalták tunen került

Kerékpáros görgő bemutató 
Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A Farkas-utca 2. alatti Magyar Pedagógiai Fiú
iskola tornatermében igen érdekes kerékpáros görgőbemutató lesz va
sárnap délelőtt ■ 10 órakor. Florescu Mircea, a kerékpáros kerület tit
kárának irányítása mellett több lelkes sportember: Fazekas Sándor, 
Bállá István és Nagy József, olyan készüléket állitottak, elő, amellyel 
mindenki könnyen megtanulhat kerékpározni. A vasárnap délelőtti ke. 
rékpáros görgő bemutatón a fenti sportemberek örömmel látnak' min
denkit és mindazok, akik még nem tudnak kerékpározni, mindenben 
rendelkezésükre állnak, hogy azt elsajátítsák ezen a vasárnap délelőtti 
bemutatón.

A „Foros Lobogó66 és as Olimpia 
1O—1O versenyzője indul

a vasárnapi dissíoma bemutatón
KOLOZSVÁR. — A vasárnap dél

előtti disztorna bemutatót, amelyet 
fél 11 órai kezdettel az Állami Ma
gyar színházban rendeznek meg, 
városszerte nagy érdeklődés előzi 
meg. A RNK férfi tornász bajnok
csapata, az aradi AMTE Vörös Lo
bogó együttese, már pénteken este 
Kolozsvárra érkezik, hogy részt ve
hessen a szombat (délutáni főpró
bán. Az aradiak a következő össze
állításban tartják meg bemutatóju
kat:

Botez Mihály, Dema Gheorghe, 
Losnicza Aurél, Vlejkov Mihályi 
Bálint Jenő, Szomorú László, Tarkó 
István, Macsean Emil és Csillag Mi-

SPORTHIRRDÖ
A DERMATA MĂR ÖSSZE

ÁLLÍTOTTA A SODRONY
IPAR ELLEN JÁTSZÓ 
CSAPATÁT
KOLOZSVÁR. — Vasárnap dél

után — mint jelentettük — kettős 
labdarugó mérkőzés lesz a „Gh. 
Gheorghiu-Dej“ városi sporttelepen. 
Fél 2 órakor a Hadsereg—CFR ba
rátságos mérkőzés, majd 3 órakor a 
Dermata—Sodronyipar RNK kupa
mérkőzésre kerül majd sor. A bőr
gyári csapat a következő összeállí
tásban áll ki: Illyés — Engi, Szőcs 
— Joja dr.. Kalló, Fülöp — Bojthos, 
Gáspár, Hegedűs (Konti), Bocok, 
Both.

OLAJÜZÉR TÁRSASAGOT tart- 
tóztatott le a szatmári milícia gaz
dasági ellenőrző osztálya. Constantin 
Elena és Constantin Ion plocsti la. 
kosok nagymennyiségű étolajat akar
tak Szatmárról kicsempészni. Az 
üzérek különleges bőröndökkel vol
tak felszerelve, amelyekben alumí
nium bödönök voltak elhelyezve. Az 
üzérek számára fiatalkorú szatmári 
lakosok vásárolták össze a több má
zsa mennyiségű olajat.

ÖNKÉNTES MUNKÁVAL ISKO
LÁT épiteftek Mcdgyesgombáson a 
dolgozó földművesek. A miniszté
rium*  a községbe négy tanítót neve
zett ki.

„Észszerűen használjátok fel a 
szabadidőtöket!" •— végződik a fel" 
hívás. ,iSzervezzetek közös sétákat 
és kirándulásokat!" A szabadtéri 

hály. Áz Olimpia női csapatát a kö- sportok közül jónéhányat ajánl a 
vetkezők képviselik: Balogh Nora> dolgozók 
Szabó Jolán, Szabó Ilona, Móni Ol
ga, Farkas Erzsébet, Rigmányi Mar
git, Blénesi Mária, Katona Viorica, 
Nagy Mária és Hegedűs Erzsébet. 
A disztorna bemutatóra jegyek elő
vételben válthatók az OSP Szabad
ság-tér 33. alatti helyiségében.

A MŰVÉSZEK. TRÓK 
ÉS ÚJSÁGÍRÓK

Vegyes Szakszervezetének sportosz
tálya február 20-án, vasárnap este 
7 órai kezdettel nagy műsoros sport
bált rendez az Iparos Egylet, Sza
badság-tér 24. alatti helyiségében. A 
műsoros sportbálon az Állami Ro. 
mán Opera és Nemzeti Színház, to
vábbá az Állami Magyar Színház 
és Népopera művészei is fellépnek, 
amelyre minden sportolót szivesen 
lát a rendezőség.

A KKASE
asztali tenisz és tekecsapata vasár, 
nap Désen szerepel az ottani Nép
sport Szervezet meghívására. 

ozsvári
rrqj.nuiii-wwi»

Felkérjük azokat az MNSz-tago- 
kat, akiket a tagfelülvizsgálás so
rán az utcafclclősök valamilyen ok. 
ná! fogva nem találtak odahaza, 
hogy tagságuk rendezésére tagsági 
könyvükkel keressék fel utcájuk fe
lelőséi. vagy jelenjenek meg szer
vezetünk Molotov-utca 16. sz. alatti 
székházának 14tes számú szobájá
ban.

A tagfelülvizsgálást a közeljövő
ben lezárjuk. Azok, akik addig tag
ságuk felülvizsgálás-ára nem jelent.

kéznek, szerzett jogaikat elvesztik.
Február 18-án, pénteken este ' 

órakor szervező., sajtó-, propagan
da-, népnevelési és adminisztrációs 
bizottsági ülések a Mrlofov-utcr. 15. 
szám alatti székházban.

Február l!)-én. rrrnribatcn délután 
6 órakor T kerületi vezetőségi úiós 
a Molotov-utca 16. szám alatti szék- 
■áztan.

Este 7 órakor V. kerületi vezető
ségi ülés a Türr István-utca 36. sz. 
alatti székházban.

hogy minél többet sportoljanak és 
edzzék testüket, mert ezzel nemcsak 
egészséges szórakozásban részesül, 
nek, hanem munkaképességüket is 
jelentőén emelik.

„Akartok megtanulni jobban dol
gozni?" — kérdi a hirdetmény és 
rögtön tanácsot is ad „Sportoljatok!" 
El mondja, hogy a testgyakorlatok 
eredményeként az ember mozdulatai 
tökéletesebbé válnak, pontosabbak 
és gazdaságosabbak lesznek. Mind
járt példákat is említ. „Tudjátok-e 
azt — kérdi —, hogy a kalugai elek
trotechnikai gyárban, ahol a munka
közti szünetekben szabad gyakorla
tokat rendszeresítettek, a munka 
termelékenysége 9.31 százalékkal 
növekedett? Tudjátok-e azt, hogy a 
Kaganovics golyóscsapágy-gyár csi- 
szolómühelyében ugyancsak a min
dennapi torna eredményeként 6A 
százalékkal növekedett a munkatel
jesítmény?"

De más számokat is közöl a felhí
vás. Beszámol arról, hogy az előbb 
említett kalugai elektromechanikai 
gyárban félévi tomázás után vala
mennyi idősebb munkás tüdejének 
befogadóképessége nagymértékben 
növekedett.

A felhivás rámutat, hogy a sport
szerű mozgás ellensúlyozza a munka 
egyoldalú mozdulatait is és azoknak 
következményeit az izomzatra. Azt 
tanácsolja, hogy legalább a rádió 
reggeli tornáját gyakorolja minden 
dolgozó, sőt néhány egyszerűbb, de 
hasznos gyakorlatok leírását is adja.

Igen célravezető módszernek- mu
tatkozik a gyakorlatok közös végre
hajtása is, amelyet magában az 
üzemben lehet munka előtt megszer
vezni. Hangsúlyozza azonban a hir
detmény, hogy a gyakorlatokat fel
tétlenül szabad levegőn, kedvezőt
len idő vagy egyéb akadályok ese. 
tén pedig jól szellőztethető helyiség
ben kell rendezni.

nem is kell

fi eveimébe 
a téli sport

)

figyelmébe, olyanokat, 
amelyekhez kevés felszerelés és ki
csiny hely kell. Nagyon ajánlja pél
dául a röplabdát, amelyhez minden 
üzemben lehet építeni kisméretű 
pályát. Egy labdánál, meg egy pár
méteres hálónál több 
hozzá.

■ A felhivás nagyon 
aiánlia a dolgozóknak 
két fajtáját is: a korcsolyzást és a 
sífutást.

A szovjet egészségügyi miniszté
rium felhívása óriási jelentőségű, 
mert megmutatja, hogy a Szovjet, 
utóéban mennvíre helyesen Ismer
ték fel a sport óriási jelentőségét és 
mennvíre nropanáliák a snortat a 
legkülönbözőbb állami szervek is.

A KORCSOLYA ÉS JÉGKORONG 
káderiskola hallgatói ma, pénteken 
este 7 órakor, a sikftderiskoln hall
gatói pedig február 21-én, hétfőn 
este 7 órakor tartják meg vizsgáju
kat az OSP helyiségében. Mindazok, 
akik nem jelennek meg a vizseá. 
kon, nem kapnak képesítést . . .



Ezt akarja tenni Állami Tervért
KOLOZSVÁR. — Az Állami Terv adással dolgosunk majd a sikerért, 

mindep ' állampolgárt megmozgató. Ennek biztositéka, hogy ă mi üíe- 
minden dolgozót mozgósító lendülete, -"-1- “ ’................... .......
természetszerűen mágával ragadta 6 
taladószellemü dolgozó asszonyokat 
fe. (Érzik és tudják: cselekvő részt 
kell vállalniok a Terv keresztülvite
lében s miniden tudásukkal és teiie/- 
ségiikkel a Terv sikerének szolgála" 
iába kell államuk. .

Mit mond a Tervről a dolgozói nők 
két nagy kategóriájának egy-egy 
képviselője? A földmüvesasszony és 
á munkásnő f

Érdekesek és jellemzők a válaszok.

BOGÁRTELKI FÖLDMŰVES

ASSZONY

Kálári Mări. ő a helybeli RDNSz. 
felelős. Irányító iskolát végzett, ön
tudatos asszony, abból a fajtából*  
melyből Ima még aránylag igen he
ves v&n á falvakon. De éppen az 
Ilyen .asszonyok adnák lendületet a 
fain életének, ők világosítják fel 
asszonytársaikat, L ők látják meg a 
hibákat és leplezik le azokat.

— Azon igyekszem — mondja Kó
lán Mari —, hogy nemcsak a gyülé- 
seÉien, ahová az asszonyok nehezeb
ből gyűjthetők össze, <hahem á fó
ti ókban is okos beszéddel von jóm be 
az asszonyokat ă közösségi /munkába-, 
Most szápultuk a fonalat, megfest
jük, afctán meg szőttest fonunk. Mun
ka mellett jobban esik a beszéd. Kér
déseket tesznek fel s én igyekszem 
mindenre megfelelni. Legfőbb gon
dunk á Tervvel kapcsolatban : a ve
tési 'csata népszerűsítése. Nálunk már 
tudják, hogy minden talpalatnyi föl
det ,be jteíl vetni, nem szabad az 
ugurrt se vetetlenül hagyni, azt a föl
det, ahol eddig aprójószágok legelte^ 
juhok meg libák. Magyarázom az 
uszonyoknak, hogy értsék meg egy
mást; tartsunk össze mi szegénypu- 
raaztok, hogy építsük a szocializmus 
útját. Igaz lélekkel teszem, mert én 
tudom: mi a szegénység, Menhely- 
gyerek voltam, egy arányosegerbegyi 
szegény asszony nevelt. Mi asszonyok 
sokat tehetünk a falun a Tervért s a 
haladásért. Harcolnunk kéll a bé
kéért, tudással, tanulással, tiszta el
mével. És ezt nálunk a faluban egy
re többem, megértik. .

Mosolyogva teszi hozzá:
....— Persze a férfiak, kivéve a fețvi-

műnk 80 százalékkal multa felül a 
normát. Ezt a lelkes munkát tapasz
talom naponta mint a fehérnemű osz
tály felelőse. Azonban azt Is tapasz
talam, hagy, az idősebbek általában' 
komolyabban fogják fel a munkaver. 
eenyt, mint áz egészen, fiatalok. Nem 
tudom, hogy ez elszigetelt, .vágy ál
talános jelenség-e, mort erről0 nem 
volt alkalmam beszélni más üzembelli 
tnunkásnőkkel.

Régi munkásmozgalmi ember Ve
ress Mária. Tárgyilagos, jó itélőké- 
pességü dolgozó, aki számol a való
sággal.

— Nem volnék reális — mondja — 
ha nem beszélnék a Tervvel kapcso
latban arról is, hogy mennyire ösz
tönzi a munkára és több teljesítmény' 
re a dolgozókat a fokozott kereset 
lehetősége. A 'háború mindnyájunkat' 
lerongyolt, a tőkés rendszer kifosz
tott. Természetes az, hogy az új bér
rendszer lehetőségéi örömmel fogad
ják a dolgozók, hiszen szolgalmuk
kal lehetőség nyílik olyan magas élet, 
szinvoüii! elérésére, amelyre eddig 
nem is gondolhattak. A szovjet példa 
'áll ebben is előttünk: ott az élmun
kások, a sztahanovisták (ragyogóan 
keresnek S & legszebb életet biztosít
ják magúk és családjuk számára. Ez 
tény •* is ösztönöz amellett, hogy ön
tudatosán építjük munkánkkal a mi 
államunkat, a szociálizmus félé ha
ladó Népköztársaságot —- fejezi ,be 
Veress Mária. z

(M. L.)

Az egyes számú- volt 
fiuliceum 
Nevezetes 

pince ez nagyon. And
rási bácsi, a gépész it. 
élte le életét, férfiko
rát. Mikor odakerült, a 
gimnázium nagy igaz
gatója, Brassai bácsi, a 
polihisztor, már egy 
éve halott volt- S egy 
évre rá meghalt a kol
légium másik öregje: 
Berde Mózes. Andrási 
bácsi nem sokat bíbe
lődött a mások halálé" 
val. ö még akkor fia
tal volt; virágjában. És 
máskép se volt ilyes
mire ideje. Reggel öt
kor kelt, rakta a két 
istentelen kazánt — 
délig. Aztán szünet fél 
háromig, de csak az
ért, hogy annál na
gyobb erővel gyúrja 
estis tízig. A két ka
zán naponta tizenkét 
méter száras fát za
báit meg. S ha nem 
volt füté?, a csöveket 
kellett javítani: akadt 
más gépész munka is,

— Ette volna meg a 
fene a város összes 
urait- akik nem vezet
ték . tra a gázt már 
előbb! Hisz: itt volt az 
orruk előtt. Dé: persze 
nekik nem kellett! Jó
ba voltak a gazdag fa
kereskedőkkel! • Niam

unitárius 
pincéje.

ettem volna meg az 
életem ebben a pincé
ben! —. mondja a már 
nyolcvannégyéves bá
csi- Kilenc esztendeje 
nyugdíjban van. Az is
kola fűtésével az utol
só években már a veje 
vesződött. A gépészsé- 
get ő örökölte. De ve
sződni már annak se 
kiáll. Pár nap óta a fiu
liceum épületében föld
gáz ég.

— A versenypályá
zatnál három száza
lékkal olcsóbbak vol« 
tünk a többieknél. így 
kaptuk: meg!!— meséli 
a szerelők kolozsvári 
szövetkezetének egyik 
munkása. — A terve
ket már megrajzoltuk, 
mikor rájöttünk arra, 
hogy újabb megtakarí
tásokat érhetünk el. A 
Kossuth Lajos-utcától 
a kazánig Sokkal hosz- 
szabb lett volna a ve
zeték, mintha a volt 
Minerva-nyomda mel
lől vezetjük be. Ez 
vastag csőben 27 mé
ter, pénzben 216 ezer 
lej megtakarítást je
lent. Szerzőbfesí szerint 
a gázbevezetéssel ti
zenöt nap alatt kellett' 
volna elkészüljünk- Mi- 
azonban tudtuk, hogy 
a gyerekek fáznak s & 
fiulíceumnak • nincs fá
ja. Kilenc nap alatt el-

készültünk. Két nap
pal a befejezés előtt' 
újabb, váratlan aka
dály mutatkozott. A 
gázközpontban egyet
len égő se volt Ezen, 
is segítettünk. A két 
kazánban saját gyárt
mányú, ideiglenes égő
ket helyeztünk él. 
Mára azonban megér
keztek a rendes égők- 
Az egyiket már ki is 
cseréltük. A másik ki
cserélés» folyamatban 
van. Azáltal, hogy a 
munkát a vártnál öt 
nappal előbb fejeztük 
be, a fiulíceumnak, az 
államnak és a népi de
mokráciának 60 méter 
fát takarítottunk meg.

• •. Szerelők szövet
kezete. Érdemes ebbe a 
szervezetbe mélyebben 
is betekinteni. Most 
égy éve, hogy alakul
tak. Nagyobbrészt volt 
munkásokból, Vagy 
egészen kig mesterek
ből. Rájöttek arra, 
hogy kis műhelyek 
mélyén nem érdemes 
tengődni. Eleinte az 
együttes munka nehé- 
3í8i ment. Forgótőke
hiányban szenvedtek. 
Egy-egy emberük a 
hét Végén sokszor száz 
lejjel ment haza. Az
tán kezdték felfelé 
Ívelni. Vízvezeték és 
főleg gázszerelési mun-

kálatokat vállaltak- 
Tüzoltófelszereléseket 
gyártottak. Iskolákat 
szereltek, dolgoztak az 
Arlusnak. Taglétszá
muk is szaporodott. 
Ma már minden egyes 
tag megkapja á kol
lektív szerződés sze
rinti járandóságát. A 
tiszta nyereség egy ré
széből szerszámokat 
vásároltak. Tél köze
pén disznót is vettek, 
amit jutalomkénneh 
osztottak szét a tágok 
között...

— És ml van a fia
tal nemzedékkel?

•— Három inasunk 
van, akik azonkívül*  
hogy nálunk tanulnak, 
tagjai az ifjúsági szer
vezetnek. Úgy bánuhk 
velük, mint a testvé
rekkel...

■— Új tagokat is bér*  
znek?

. Hogyne, kérem! 
Bárki előtt nyitva álS 
nz ajtónk. Feltétel: áz 
illrttö politikailag szep
lőtelen múlta leg-én...

Az iskolában melég 
Van. A két, földgázzal 
fűtött kazán, niitjaa 
barátságos meleget. Öe 
a szerelők szövetkeze
tében az emberek 
hangja is ilyen: okos, 
barátságos és meleg.

SZILÁGYI ANDRÁS

a Földmunkás Szakszervezet
Szóval a betegsegélyzőre

TÜ"iCí "áéíáévx■«íoaTnVfu settl vonhatnak le semmit?lagosodottabbakat, örökké visszakui. „ ..................... t. i
(lenek a f&kanálhoiz, meg a rántáske- — Nem. Azt is a munkaadó fi- ládtagok is. S ha valaki meghal, 
vereshez, De azért'már ők is elgon- zeti. A fizetésből cs.ak az adót le- temetési segélyt. Öregségére 
dplköznak azon, hogy jiőbirák inog hét levonni, semmi egyebet Még nyugdijat is kap. —» így intézke- 

a szakszervezeti dijat sem. Azt dik az uj társadalombiztositási 
maguknak kell megfizetni. törvény.

— Hm. Azt meg is fizetjük. A szakszervezet helyisége tele 
Hogy ne fizetnénk meg — mond- van mezőgazdasági bérmunkús- 
ja mosolyogva Lungu Ioan mocsi sál. Kemény, szélfutta arcokból

•— Nem esték orvosi segítséget legharcosabb dolgozói képvisel- Pintea Teodor papfalvi nagy 
s nemcsak magük, hanem & csa- jék. gazda egy év óta dolgoztatja Go-

— Ugyanakkor a szakszerveZe- ronás Anna cselédjét. Fizetni 
teink erőteljes munkát fejtenek azonban nem fizetett. Még jó 
ki mindenhol, a tavaszi mezőgaz- szóval Sem. ügy vélekedett, hogy 
Hasági munkálatok előkészítésé
ben. A végzett munkáról és a to
vábbi tennivalókról a napokban 
megtartandó értekezleten számo
lunk be.

szegény földműves. Aztán a tár- derűs szemek tekintgetnek egy- Természetesen erőteljes har ezer jejt kellett kifizetnie Goro- 

sához fordul:

— Látod Petre, hogy igaz. 
Petre elégedetten bológat.

denek a f&kanálhoiz, meg: a rántáske- 
ț • " «1*  ír.
dollpeznak azon, .hogy jiőbirák meg hét levonni, semmi egyebet Még nyugdijat is kap. 
jegyzek va^ti-ak á falvakon s kezdik 
belátni, hogy tévednek, ha azt hiszik, 
hogy mi nők nem vagyunk másra jók, 
mint házi robotra. Sőt meglátják, 
hogy hă kell, még a reakció körmére 
is rá tudunk koppintani...

elég, ha enni ad és hálóhelyet. 
Goronás Anna azonban más vé
leményen volt. Más véleményen 
volt a szakszervezet is. Köbelépé- 
sére a bősz nagygazdának 25

AZ ÁLLAMI KONFEKCIÓ

ÜZEM MESTERE

Veress Mária, üzemei nőinek hangját 
hallatja, mikor kérdésünkre ezt fe
leli:

— A Terv iránt hallatlan nagy ă 
lelkesedés. Még nem kaptak meg 
részleteiben a munkatermet, âzoabăn 
bizonyos, hogy a legteljesebb odá-

másra a csípős dohányfüstben, 
Ügyes-bajos dolgaikat megbeszél
ni, elintézni jöttek be a falvakból 

— S azért kapunk orvosságot a megyei szakszervezeti vezető- 
is, kezelést is? — fordul Cenan- séghez. De e pillanatban talán 
hoz, a Földmunkás Szakszervezet semmi sem érdekli annyira őket, 

kolozsmegyei titkárához.
Cenan mosolyog.

mint az uj társadalombiztositási 
törvény. Itt is, ott is arról beszél
nek minden sarokban elégedet
ten, megnyugvással. Növekedett 
a bizalom és a hit. Tudják, hogy 
a dolgozók harca nap, mint nap 
újabb eredményeket hoz. Érde
mes harcolni. Érdemes dolgozni.

!»

KAJÁNTő. (Levelezőnk írja); Taggyűlést rendezett az elmúlt va
sárnap a Magyar Népi Szövetség kajántói szervezete. A gyűlés kereté
ben Bányai János ismertette az Állami Tervet, majd â tagok fontos Ja- 
vasiatokat hoztak arra vonatkozóan, hogy miként vehetné ki részét Ka
jántó dolgozó magyarsága a Terv megvalósításából. Elhatározták, hogy 
a lehető legjobban fölkészülnek £■ tavaszi mezőgazdasági munkálatok
ra í minden erejükkel igyekoznek â vetési tervet túlhaladni.

Javaslatot tettek arra Is, hogy együttesen a község többi demokrati
kus szervezetével egy 8 kilométeres villanyhuzalt építenek, hogy beve
zessék á községbe a villanyt. A munkálatokat önkéntes munkával szán 
dekoznak elvégezni. .

Elhatározták egy tojszövetkezot felállltáeát is. Ezután’nom egyen
ként hoznák beM—5 literenként a tojeț Kolozsvárra, hanem á szövetkezet 

. utján értékesítenék.
A taggyűlés úgy határozott, fcogv mihelyt az idő engedi, azonnal 

megkezdik 113 hektár térülőt locsatolását, hogy ezáltal mcgmüvolhotő- 
vé tegyék.

Végezetül a taggyűlés annak a kívánságának adott kifejezést, hogy 
helyes volna, hí Kolozsvár városa kötciozövó tonné a városi atitóbn 
cíok számára legalább ft város hátáráig való járatot. Nem minden dol
gozónak van ugyanis 75 lojo naponta, hogy RATA autóbusszal togyo 
meg a néhány kilométeres utat Kolozsvárig és vissza.

KELEMEN ISTVÁN rótt

, cot folytatunk tagjaink törvényes nás Anna fezéhez. Egy évig nem
' jogainak megvédéséért. A falusi fizetett ugyanis egy bánit sem. 

nagygazdák és munkaadók to- *.
vábbra is könyörtelenül igyekez- || AZ ÜGYVÉD ÜR IS... 

nek kizsákmányolni alkalmazót*  l—......... ..
taikat. Jóformán nincs olyan nap, De nemcsak a nagygazdákkal 
hogy ne futna be jelentés vala- van baj. Egy húron pénzül ve- 
melyik községből, valamelyik ha- [ük az ügyvéd ur is. Lám, dr. 
rácsoló nagygazda-munkaadó Sillay István kolozsvári ügyvéd 
gaztettéről. gem jobb a deákné vásznánál.
L NEHÁNY JEGYZŐKÖNYV Pedig már neki ismernie kell a

________ _ ______________ törvényt. Mégis Orbán János al- 
, kalmazottjának huzta-halasztotta 

törvényes járandósága kifizetését, 
itt is a szakszervezetnek kellett 
közbelépnie. 2900 lej törvényes 
járandóság és 600 lej költség 
megfizetésére kötelezték az ügy
véd urat, aki mellesleg hunyadi 
birtokos is.

Más: 
Morar Ion csürügci nagygazda 

egy évvel ezelőtt fogadta meg a 
sem. suceavamegycl Pulu Eliseit. Egy

Jegyzőkönyveket vesz elő s 
azokat böngészve csakhamar meg
győződünk erről. Meggyőződünk 
a szakszervezet kemény, öntuda
tos harcáról is.

Ficuti Ioan Gordan Ioan szőlő- 
Ezekben a napokban elsősor- tulajdonosnál kapott alkalmazást, 

mint szölőőr. 5000 lej havi fize
tésben egyeztek 
azonban
tartotta, 
tül nem 
Ficuti a

| KÉT NAGY FELADAT

bán két nagy dolog foglalkoztat
ja szakszervezetünket — tájékoz
tat Cenan megyei titkár. — Ké
szülünk nz e hónapban megtar
tandó országos kongresszusra. A 
kongresszust a Földmunkás Szak
szervezetek Szövetsége hívta ősz- segítségért. És meg is kapta.

szakszervezet közbenjárására 
teleztek Gordant 15 ezer |ej hala-

mcg. Gordan 
a megegyezést papírnak 
három hónapon keresz- 
fizetett egy bánit 
szakszervezethez fordult év óta azonban nem fizetett sem- 

A mit. A szakszervezet azonban ere- 
kö- lyesen közbelépett s ennek crcd- 
' . menyképpen most 17.500 lej kifi- 

déktnlan kifizetésére. ’ zctésóro kötelezték.
Furcsa, de igaz. Vasile Stcfan Fölösleges volna ehhez magva' 

a szellemei községházánál teljesít rózatot íüzni. Tanulhatnak a fer- 
: szolgálatot. Elfelejtették azonban ti példákból a faltt á Idzsákmn- 

t.ri- u'-y, mint nzok .< 
rckvésiink, hogy szakszervezetim- zol elé került a dolog és a szak- mezőgazdasagj munkások, akii; 
kot a legöntudatosabb mezőgaz- szervezet közbenjárására sikerült ncm tulajdonítottak elég jelentő, 
dasági munkások, a munkában megkapnia 3000 lej törvényes já- «éget eddig a szakszervezeti elet- 

kitűntek és a mintagazdaságok randóságáu nek.

p-.’n a fővárosba. Feladata lesz 
megválasztani a Szövetség köz
ponti vezetőségét és megvitatni a 

•Földmunkái. Szakszervezetik •>’* 
repet és tennivalóit az Állami 
Terv keretében. Megye" szolgálatot. Elfelejtették azonban ti példákból a falt: 
folynak a választások. Az a t<”>- kifizetni. Végül is a szakszerve- nyolók c.—il" u y, : 

munkások,



A MNSz dicsőszentmártoni szervezete figyelmébe fa^ailaml Magyar SzînMz és az ftllaal Magyarodra

Amíg nem hozzák rendbe a könyvtárt,
nem teljesértékü a kulturmunka

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA:

DICSÖSZENTMÁRTON. — (Ki
küldött munkatársunktól.) — Az idő 
már elég későre jár, de a Magyar 
Népi Szövetség váiosi szervezetének 
székhazában az ablakok még világo
sak. A nagyteremben férfiak, nők 
nagyszámú csoportja.

Harmónium szólal meg és felcsen
dül a próbáló dalárda éneke.

— Nehezen lehéíett megszervezni
a dalárdát, — mondja . Majthényi.____ ______  ____ _ _  _ ______

4 Zoltán tanító, a MNSz dalárda kar- nem értő' felülvizsgáló, de ugyan- 
nagya —, de most már kezd menni Herceg -Ferenc, Courts Malr
a dolog. A daiárdisták száma mint. ler és Reniczkiné Bajza Lenke, Pe- 
egy nyolcvanra szaporodott és nagy rkár Gyula és a polgári gicsek fab- 
érdeklődést tanúsítanak a próbák 
iránt. ,

Nézzük az anyagot, amit tanulnak.' 
Az asztalon ott fekszik a „Műve
lődési Útmutató" legújabb száma.

— Igen hasznos és jól alkalmaz
ható minden tekintetben a „Művelő
dési Útmutató" anyaga — veszi 
észre elkószáló pillantásunkat Szabó 

■ Ferenc MNSz titkár —, ebből tanu
lunk be számokat.

A dalárda megkezdi próbáját.
A színjátszó csoport tagjai is elő

adásra készülődnek. „A csikós" há
rom felvonásos népszínművet akar
ják bemutatni. A színjátszókkal Al
bert Mária, a kulturfelelős tevé
kenykedik.

— Tánccsoportunk tizenkét tagú
— ..ismerteti, tovább a dicsőszent- 
mártoni MNSz kulturális munkáját 
Szabó Ferenc titkár —, főleg népi 
táncokat tanulták be. A tánccsoport 
megszervezésében Székely Hona ta
nítónő vett igen tevékeny részt, 
ugyancsak ő állítja be a táncszámo. 
kai is.

Férfiak, nők, fiatalok és idősebbek 
töltik be a termet. Akik nem pró
bálnak,' azok beszélgetve üldögél*  
nek. A nők szorgalmasan kézimun
káznak, közben folyik a vita is 
valamiről. .

— Olvasókör? Könyvtár? — ér
deklődünk tovább.

— A könyvtárral egy kis baj van
— ismeri be Szabó Ferenc titkár.

Á továbbiakban •. kiderült, hogy a 
dicsőszen tmártoni MNSz szép számú 
könyvvel biró könyvtárral rendelke
zik, azonban ez nem áll a tagok 
rendelkezésére. ■ Azért mert’ a selej. 
tezést még a mai napig sem haj
tották végre.

Felnyitjuk a lakatokkal gondosan 
lezárt . szekrényeket és átfutjuk a 
könyvek jegyzékét. Egyes müvek 
meg vannak jelölve.
: — Ezek a jelzések a kiadható

tése áll — súlyos hiba, hogy a di- 
csőszentmáztoni MNSz városi szer
vezete a mai napig is zár alatt tart
ja értékes és gazdag könyvtárát. Ezt 
a könyvporositást nem indkolbatja 

hogy nincsen a könyvtár kiselej
tezve, mert a kiselejtezésre számba- 

_ _ . , „ jövő könyvek pontos jegyzéke min-,
tékes, nevelő hatású -könyveket — den további nélkül beszerezhető és ■ 
igy . Móricz Zsigmond müveit is —. ennek segítségével ez a munka , két 
kiselejtezésre ítélte a könyvekhez nap alatt elvégezhető. A kiselejte-

könyveket mutatják — világosit fel 
minket Szabó Ferenc titkár.

A könyvtár —< a jelzés szerint — 
csak tíz százalékban alkalmas olva
sásra. Feltűnőnek, véljük a kiselej
tezésre ítélt könyvek nagy számát 
és mikor gondosabban , átnézzük a 
jegyzéket, azt tapasztaljuk, hogy ér-

nap alatt elvégezhető. A kiselejte
zést azonban semmi szín ■ alatt sem 
szabad olyan egyénekre bízni, akik 
saját „ízlésük", szerint értékelik a 
müveket..

Fontosnak tartjuk, hogy a dicsö*  
szpn tmártoni MNSz szervezet veze- 

lehet hozzáértés nélkül tői mielőbb szerezzék be a kiselejtez 
zésre ítélt müvek jegyzékét és vé*  
gezzék el ezt a munkát, hogy a 
könyvtár azt célt szolgálhassa, amit 
szolgálnia kell: a népi kultúra fejlő-, 
dését, de ezt a célt a. lakat alatt, szek
rénybe porosodva semmiesetre sem 
érheti el.

A jó könyvtár mozgalmasabbá 
fogja lenni a szervezeti életet is.

rikálóinak müveit ■ olvasásra alkal
masnak találta.

— Nem 1 .. _ .
könyveket selejtezni — állapítjuk 
meg Szabó Ferenc titkárral közös 
egyetértésben, de hiába érdeklődünk, 
hogy ki selejtezett ilyen jó „szak
tudással", erről már nem tud senki 
felvilágosítást adni.

Akkor, amikor feladataink tenge
lyében a dolgozó falud és városi tö*  
megek kulturális életének kifejtesz*

1
•i .

Pénteken este fél 8 órakor: JEGOR BULICSOV, És A
Jegyek sorszáma: 226. «TÖBBIEK.

Szombaton este fél 8 órakor: LÉGY JÓ MINDHALÁLIG t 
sorszáma: 228. Jegyek

Vasárnap délután 4 órakor: A CSIKÓS. Bérletszünet >

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:
Szombaton délután ifjúsági előadás: NÉPSZEFÜ MÜVEK HANG

VERSENYE. . .
Vasárnap este fél 8 órakor: CSODADOKTOR — EGY UKRÁN 

TANC — MAROSSZ „KI TÁNCOK— ROMÁN RAPSZÓDIA E-bérlet
Kedd este fél 8 órakor: ELADOTT MENYASSZONY.. Bérletszü

net. ■ . ■ ■ .

MOZIK

MAXIM GORKIJ (volt SELECT): 
Vegyes házassá g.

URÁNIA: Győzedelmes visszatérés.
CAPITOL: Zsófi naplója. Nagy fran

cia vígjáték. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

POPULAR: Jelentkezzetek a boldog, 
ságra. Előadások kezdete: 3, 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: A tavasz. Cso-

MŰSORA:
dás zene, balett, pazar kiállí
tás. Orlova kettős szerepben. 
Előadások kezdete: 4, 6, 8-kor. 
IDŐK: 1, URSS Híradó 28. tz. 
2. A fehér arany. 3. Repin fest
mények. 4. Ahogy hallunk. 5. 
Meteorok. 6. Gyermek kert. Elő
adások kezdete 3—10. Vasárnap 
számozott helyekkel. Matiné 
vasárnap 11 és 12 Órakor.

MUNKÁS, (volt RIO): Fegyveres 
ember. Előadások kezdete: 3, 5, 

, 7, 9 órakor. Vasárnap matiné.

UJ

Több ssőídsé^et, 
több

L termelnek Aranyos-Torda megyébenJárási kSzmOvelffilesI értekezletet :. . TORDA. (Tudósítónktól.) — Az szerint a multévi 247 ezer darab 
. aranyostordamegyei Mezőgazda- gyümölcsfával szemben 280 ezer 

rendez Kolozsvárt a «Sz megyei szervezete SS

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi Szövetség kolozsmegyei terülétet irányzott jdő zöldségter- szemben ez évben 180 ezer gyű- 
szervezete járási közművelődési értekezletet tart február 20-án. telesre. E nagyszabású terv meg- molcsfat feregtelemtenek. Ugyan.
vasárnap Kolozsváron. Az értekezleten á közművelődési, népneve
lésügyi és a sajtófelelősök megbeszélik a reszortokkal kapcsolat
ban felmerülő kérdéseket, utána pedig résztvesznek a népi műso
ros délutánon, amit a közművelődési bizottság rendez délután 5 
órai kezdettel a Magyar Pedagógiai Iskola, (volt római katolikus 
fiuliceum) dísztermében. Az est háromrészes műsorának első har
mada az Állami Tervvel foglalkozik dalban és Versben. A második 
rész az írástudatlanság leküzdését előmozdító irodalom visszatük- 
rözése, a harmadik rész műsorát a szovjet-román barátság és az 
együttélő népek testvérisége jegyében állították össze.

valósítása érdekében máris hoz- akkor 170 ezer darab gyümölcs- 
záfogtak 2264 négyzetméter és fát' ásnak körül 144 ezerrel töb- 
J500 négyzetméter melegágy el- bet, mint a mult évben. 80 ezer 
készítéséhez palánták termeié- gyümölcsfát trágyáznak meg és 
sére. 25 ezret permeteznek.

A gyümölcstermelés fokozására 
a Mezőgazdasági Kamara terve

NEMES MIKLÓS.

Kolozsvár 8. kerületi fiMSz ifiéi

I -

ADÁS-VÉTEL
KÖZPONTIFÜTÉSI, vízvezeték, 

gázvezetékcsöveket, idomdarabokat 
és berendezési tárgyakat magas 
áron veszek. Cluj, Cal. Traian IX 

790 
IRODAI asztali lámpákat kere

sünk megvételre. Világosság kiadó
hivatala, Szabadság-tér 31. (Volt 
Lepage-üzlet.) Gr.

ELADÓ egy szép kombinált bútor. 
: Megtekinthető 2—4-ig, Traian-utca 

19., II. emelet, ajtó 17. 937
FAJ farkaskutyakölykök (hathóna

posak), éladók. CsertörŐ-utca 30. sz. 
945 

EGY prima férfikerékpár eladó. 
Dózsa György 27., Győrinél. 944 

EGY jókarban tevő gyermekkocsi 
és piaci sátor eladó. Berkovits, Ma
lom-utca 10. . Tkv.

RÁDIÓ, 3 + 1, Standard, kifogás
talan, olcsón eladó. Körösi Csorna 
4. Hetes autóbusz. 986

MEGVESSZÜK a következő köny
veket: Magyarság Néprajza, Protes
táns Biblia, Operakalauz, Hangver
senykalauz, Jüdischc Lexikon, Ady, 
Babits, József Attila, Illyés verset, 

. Bromfield regények, művészeti mü
vek. UHU, Molotov 34. 990

ELADÓ egy 20 HP Láng As Wolff 
gyártmányú, felevő egyhengcrcs sta
bil szivógázmotor és egy S. HP egy 
hengeres fekvő benzinmotor, üzem
képes. Érdeklődni Kossuth Lajos- 
utca 1. szám, élelmiszerüzletben. 

968

Megválasztoitált jkomgressaiisi

loi&WI dötteilketMegállapították
a gyOmőksffacsemeték árát
A földművelés- az elsőosztályu barack (őszi) da- Szövetség í. kerületének főtéri szék- 

« házában ifjak gyűlnek.
Elsőosztályu oltványnak te- Hegedűs János, az I. kerület szer- 

kinteridő a jólfejíődött, egyenes- vező felelőse megnyitja a gyűlést, 
törzsű, fprradásmentes, .szép ko- Andreica Elisabeta titkár felolvas, 
ronáju, erős gyökérzetű és minél sa jelentését és kezdetét veszi a fo*

BUKAREST. - 
ügyi minisztérium az alábbi ára-rabja 60 lej. 
kát állapította meg az állami cse- 
metekertekböl és a magánosok
tól, kikerülő oltványokra:

Elsőosztályu alma, körte, cse
resznye,' kajszínbarack és dióolt
vány darabja 100 lej. Elsőosztá
lyu szilva, meggy, birsalma da
rabja 80 lej. Másodosztályú olts 
ványok a fenti fajtából, továbbá

3
í

KOLOZSVÁR. — Az óra mutatója 
már elhagyta a hetet. Az Ifjúmunkás

senyre, a klinikai konyhai személy*  
zet pedig tisztasági versenyt kéz» 
deményez.

Ezután gyors ütemben peregnek 
a jelölések az uj egységesített ifjú*  
sági szervezet vezetőségébe, akiket 
egyhangúan meg is választanak, 

_ __  „ ._______  _________ Andreica Erzsébet, Drágán Ioan, 
több mellékgyökérrel rendelkező gadalomtétetek sorozata. A megje*,  Hegedűs Domokos, Lungti Líviu, 
sebeknélküli oltvány. lent értelmiségi és munkás ifjak Osváth Katalin, Cioloca Silvia, Mar

Másodosztálvu oltvány minden mind a tanulást, az önképzést tűzik nea Aurel, Vesnás Károly, Paponi 
fiatalított, bütykös, esetleg görbe ki célul. Vas. és üveghulladék gyüj- Mária, Lungu Nicolae és Vresean 
oltvány. lésekkel hívják ki egymást ver*  Eéla személyében.oltvány. Béla személyében.

...... ......................... .... ii -■„ii i • i . . ........... . .. »i,:. , . ........................ ..«■......................... .. . ...................... ............

Apróhirdetés szavanként 3—5 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 30—50 tej. Állástkeresőknek '..záranként 
tej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pót<íii fizetendő.

1 .
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PÉNZ! Könyveket állandóan vesz 
UHU, Molotov-utca 34. 990

STANDARD rádió eladó, jókarban 
tevő. János vitéz-utca 2. 964

HULLADÉK mozifilmet, minden 
mennyiségben, a legmagasabb árban 
veszek. Kallós Margareta, Kolozsvár, 
Szabadság.tér 27., hátul az udvar
ban. 967

ELADÓ uj, diófumiros háló. Ma- 
lonrutca 10., faesztergályosnál. 981

ELITE asztal-főzőkályha eladó. — 
Csákány-utca 70. 983

TÍZ termelő méhcsalád, rakodó
kaptárban, 38x32 keretekkel, félméz- 
ür, tető, részben is eladó, családon, 
ként 4500 tejért. Cim: Bartha Benő, 
Mociu, jud. Cluj. 984

ELADÓ orosz mókusbunda, eset
leg elcserélném lürdőkád és kazán
nal. Cim a kiadóban.

FÉRFIKERÉKPAR, olcsón eladó. 
Forduló-utca 6. szám, ajtó 7.

SPORT gyermekkocsi eladó. Iași
lor 18. Zsidókórház mellett.

ELADÓ jókarban levő 
kccs,
Sircagu, Axcnte-utca 10.

962

955

963 
bőrbe- 

kétlovas kocsi. Érdeklődni: 
Tkv.

Február 2O-dn, vasárnap este 7 órai kezdettel a 
Művészek, trók, Újságírók Vegyes Szakszervexe- 

tének
miistjuros sparílbálja 

azIparosEgyletOelylségelben(UJIátikmozgófelelí)

ELADÓ olcsó áron 700 darab kü
lönböző kotta, zongora, hegedű, 
négykezes hegedű-zongora és ének
zongora. Dohány-utca- 37. 971

ELADÓ egy és fél lóerős villany
motor, 3 fázisú. Dózsa György 35, 
kalapüzlet. 957

ISTÁLLÓ kiadó, március elsejétől, 
négy marhának való. Prof. Ciortea 
48., gátnál. 961

EGY nagyon jóhangu zongora bér
beadó. Érdeklődni Diversum, Május 
1 .-utca 14. 960

FORD Kifel, öt kifogástalan gu
mival eladó. Horea-ut 34. Bálint.

959
ELADÓ rézüst, szénvasaló, zomán- 

cos köpőcsésze, patkányfogó, gázve*  
zetékcső és idomdarabok, vinklivas, 
vasrács, paravánráma. Gutcnberg 
(Szappan)-utca 18., jobbra 2. ajtó.

938 
RÖVID, kereszthuros zongora és 

egy 2x3 perzsaszőnyeg eladó. Baba 
Novac-tér 3. Farkas. 980

ELADÓ két antik ruhaszekrény. 
Ma gyár-utca 80. 971

ELADÓ négykerekű kéziszekér, 
egy 5 lámpás, pikupos Orion rádió, 
sürgősen. Kari Marx 14. 969

RUHÁSSZEKRÉNY, kcményfából 
és fumirozott komód eladó. 
(Florilor)-utca 5 szám.

ELADÓ aktatáska. Cím a kiadó*  
bán. Gr. 99

INGATTAN-LAKÁS
ELADÓ ház. Banul Udrea 1. 

rekdomb környékén.

SZOBÁT keres magános magyar 
szabadfoglalkozású. UHU, Molotov
utca 34. 990

Ke*
806

ÁLLÁST KERES
VARRNI tudó házvezetőnő állást 

keres, vidéken is. Címeket a ki
adóba kér „Varrni tudó" jeligére.

965
FŐZNI tudó komoly leány bejáró

helyet vállalna reggel 9*től  'délután 
4-ig. Cim: Házialkalmazottak Szak
szervezete. 97a

MENYASSZONYI ruha, fátyol és 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy 
választékban az „Orchidea"-nál,_DÓ- 
zsa György-utca 22.

PIANINO bérbeadó. _________
tér 14., I. emelet, hátul. 4—6 között.

987 
ELVESZETT Kántor Lajos kolozs

vári, Wieder Mór-utca 13. alatti la
kos személyazonossági igazolványa, 
munkakönyvé és más iratok, fény
képekkel, pénzzel együtt. Becsületes 
megtalálója a pénzt megtarthatja, az 
iratokat jutalom ellenében juttassa 
fenti címre.

A KOLOZSVÁRI „Útmutató" 
közli az uj utcaneveket, iskolabe
osztásokat, ügyvéd, orvosnévsort. — 
Igényelhető UHU, Molotov 34. 990

KÉT személy 
Prima borotvakés 
lós, Budai Nagy

Tkv,

Szabadság*

szállást kaphat, 
eladó. Bocjor Mür 
Antal 20., ajtó 2.

960
garanciával vál"

ÁLLÁST KAPHAT

MESTERKONYVVEL rendelkező 
borbélysegédet azonnalra felveszek, 
vidékre. Érdeklődni Egyetem-utca 0., 
ajtó 9. 982

ÓRAJAVITÁST 
lalunk. Szilágyi órás, Molotov-utca 
7. 970

ELVESZETT Ullmann Béla' Ml— 
1940 december 21-iki érettségi bizo
nyítványa. Született 1916 junlus hó 
13-án. Bizonyitvány semmis. 976

BÉRSZÖVÉST mintásán is vállal 
a Magyar Ipari Leányiskola. Brassat 
utca 4. 973

KtlLONWJXK

Buza
991

MENYASSZONYI ruhák, fátyolok, 
koszorúk, szőrmefkeppek kikölcsön
zése. „Dáhlia Müvlrágszalon". Horea 
ut 35. Tkv, 3

PÁROSÍTÁSHOZ (fedezéshez) való
gyönyörű Foxterrier kanom van. Ér
deklődni Csillag gyógyszertár, Dózsa 
36. 886

Tokélete*  román, magyar 

gépirónő 
vidéken állást kap. (Kantin 

van.) Jelentkezni azonnal 

UHU iroda 
Molotov-utca 34
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